

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. november 23. 6 ora - perc

ÖT ÉVIG VAKON ÉLT KISLÁNY LÁTÁSÁT ADTÁK VISSZA A DEBRECENI SZEMKLINIKA ORVOSAI

Vid HA/Tr/HM HA Bn 1954. november 23.

A debreceni szemklinikán olyan műtéteket is végeznek, amelyekkel visszaadják a szem-szaruhártya elszürkülése miatt szemük világát vesztett emberek látását. Ebben az évben már negyven ilyen műtét járt teljes sikerrel. A betegek között 15 volt olyan, aki egyik szemére sem látott.

Az egyik legérdekesebb műtétet a közelmúltban ötéves kislányon, a Mezőberénybe való Csillag Erzsikén végezték. A kislány születésekor még látott, de néhány hónap múlva mindkét szemének szaruhártyája elszürkült és a gyerek vakon nőtt fel. Így vitték a debreceni szemklinikára is, ahol egyik szemét megoperálták. Körkéssel ötmilliméteres átmérőjű korongot vágtak ki a kislány elszürkült szaruhártyájából, majd oda - elhalt ember szemszaruhártyájából - ugyanolyan méretű darabot helyeztek. Ezután a szemre nyúl szaruhártyáját borították, amelyet négy varrattal a kötőhártyához erősítettek. Nyolc nap múlva - amikor az átültetett szaruhártya hozzáerősödött a szemhez - eltávolították a nyúl szaruhártyáját s Csillag Erzsike bal szemével meglátta a világot. Az öt évig vakon élt kislány addig csak tapintásra ismerte a tárgyakat s az élettel való első ismerkedésénél a klinika orvosai és ápolónői segítettek. Az azelőtt magabazárkózott kislány azóta már pajkosan szaladgál, vigkedélyűen játszik. Csillag Erzsikét szülei néhány nappal ezelőtt boldogan vitték haza a debreceni szemklinikáról. A kislány másik szemén is elvégzik majd a műtétet, hogy mindkét szemével lássa a számára még csak néhánynapos világot, amelyet egy kiváló magyar orvos, Kettesi Aladár professzor és munkatársai adtak vissza számára. /MTI/

SIKKASLTÓ BÉRELSZÁMOLÓT TARTÓZTATOTT LE A XX. KERÜLETI ÜGYÉSZSÉG

i Fm/Fm/HM HA Bn 1954. november 23.

Vigh Gyuláné, az Auto- és Traktoralkatrészgyár bérelszámolója a munkabérlistára beírta olyan dolgozók nevét is, akik már nem álltak a gyár alkalmazásában, vagy betegállományban voltak. Ezek részére is számfejtett munkabért, amelyet a pénztártól felvett és a maga részére megtartott, így összesen 50.000 forinttal károsította meg a társadalmi tulajdont. Vigh Gyulánét a XX. kerületi ügyészség letartóztatta és rövidesen biroság elé állítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954. november 23. 6 óra 05 perc

"NYOMOZÓKÉNT" GARÁZDÁLKODÓ TOLVAJOKAT ITÉLT EL A BIRÓSÁG

i Fm/Fm/HM HA Bn 1954. november 23.

Hrabovszky Márton 22 éves, kétizben már büntetett és Borbély Ferenc 23 éves, lopás és hatósági közeg elleni erőszak miatt ugyancsak büntetett budapesti lakos ez év május 12-én együtt mulatott egy XV. kerületi italboltban. Záróra után eltávoztak és bezörgettek egy magánlakásba. Mivel nem engedték be őket, rendőrnemzeteknek adták ki magukat és amikor ez sem ért eredménnyel, az ajtót erőszakkal benyomták. A lakó kiabálására a szomszédok segítségével eltávolították a garázdálkodókat. Hrabovszky és Borbély ezután egy másik magánlakást keresett fel, ismét rendőrnemzeteknek adták ki magukat igazoltatni akarták a jelenlévőket. A lakásból több apróságot elloptak és az egyik jelenlévő személy iratait erőszakkal elvették, miközben megbilincseléssel és fegyverhasználattal fenyegetőztek. A garázdálkodást ezután sem fejezték be, hanem ismét nyomozókként behatoltak egy üzlethelyiségbe, hogy "házkutatást tartsanak". Távozáskor hirtelen leoltották a villamyt és egy aktatáskát elloptak, amelyben készpénz, kötvények és igazolványok voltak.

A budapesti XV. kerületi bíróság többrendbeli magánlakásértés, többrendbeli lopás és egy-egy rendbeli rablás büntette miatt Hrabovszky Mártont 4 évi börtönre ítélte és 5 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, Borbély Ferencet pedig 1 évi börtönre és 3 évi közügyektől való eltiltásra ítélte. /MTI/

UJ KARÁCSONYFATELEPEK AZ ERDŐGAZDASÁGOKBAN

i Ká/B/HM No VE 1954. november 23. 2

A karácsonyelőtti forgalom legkeresettebb cikke, a karácsonyfa eddig is nagy gondot okozott és okoz még ma is erdőgazdaságainknak. Ennek megoldására karácsonyfatelepeket létesítenek, ahol egymástól 50x50 centiméteres távolságra nevelik a kis lucfenyőcsemetéket. A telepítések mindenhol megkezdődtek és jövő őszre már 432 hektáron diszlenek a gulaalaku fácskák.

Az új telepítések fokozatosan soktízezer karácsonyfát adnak majd a piacra, s 8-10 év múlva erdőgazdaságaink teljesen fedezik majd a belföldi igényeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. november 23. 6 óra 10 perc

TELI ÁRUSÍTÓHELYEKET ES MELEGEDŐKET ÉPITENEK A BUDAPESTI PIACOKON

i KY/B/HM No VE 1954. november 23.

A Budapesti Városi Tanács Csarnok- és Piacigazgatósága elősegíti a téli időszakban is az őstermelői áru felhozatalt. A XI. kerületi, Fehérvári uti piacon és Rákoskeresztúron - összesen 500.000 forintos beruházással - fedett, szélvédőkkel ellátott elárúsítóhely épül. Több helyen, így a Rósenberg-házaspár utcai, a Hunyadi téri, a Klauzál téri, a Rákóczi téri, a csepeli és az erzsébeti piacon, továbbá a XIII. kerületi Elmunkás téri piacon melegedőket állítanak majd fel az árusoknak, ahol ingyen forró teát is kapnak. /MTI/

- . -

A TANÁCSVÁLASZTÁS TISZTELETÉRE ÚJ KÖNTÖS^T KAPOTT 71 LAKÓHÁZ A VIII. és X. KERÜLETBEN

i SZB/3né/HM NL VE 1954. november 23.

A 42. számú építőipari vállalat tatarozó részlege hét-főn befejezte ezévi tatarozási munkáját a VIII. és X. kerületben. A tatarozók a tanácsválasztás tiszteletére 40 nappal határidő előtt fejezték be munkájukat.

A VIII. kerületben a Kálvária téren öt házban, a Baross utca és az Illés utca 1-1 házán végeztek külső és belső homlokzatvakolást, festő és mázoló munkákat. A lakásokban kicserélték a vízvezeték- és lefolyócsöveket, kijavították a padlókat, új ajtókat és ablaktokokat helyeztek el.

A X. kerületben a Ceglédi uton 64 épületet tataroztak. A külső és belső javítások mellett 40 épület elé járdát is készítettek. A lakóházak bejárata mellett lévő fás pincéket lebontották, helyettük újat építettek a házak mellett /MTI/

- . -

VÁLASZTÁSRA KÉSZÜLNEK GYÖNGYÖSFALUBAN

Vid HA/Tr/HM HA VE 1954. november 23.

Tanácsválasztásra készül Gyöngyösfalu dolgozó népe. A választói névjegyzékben 645 szavazásra jogosult neve szerepel. A felszabadulás előttihez viszonyítva - mintegy négyszeresére nőtt a szavazásra jogosultak száma.

Gyöngyösfalu dolgozói élénken emlékeznek még a mult
/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. november 23.

6 óra 15 perc

/Választásra készülnek Gyöngyösfaluban folyt./ Vid HA/Tr/HM HA VE

választásaira. A Képviselőtestületbe csak a nagygazdák; az ugynevezett virilisták voltak beválaszthatók. A virilisták dr. Méhelyi Lajosné, Barabás István, Felsőbüki Nagy Adorján, Szluha Dénes 50-100 holdjukkal "született" vezetői voltak a falunak. A képviselőtestületet "vitéz" Eöbby Thill Sándor földesur tetszése szerint irányította. A választás heteiben a kortések csapolásra kész boroshordók tetejéről szórták a hazugságot arról, hogy a község dolgozói hogyan nyerhetik meg a földesur kegyes jóindulatát. A kakastollas kalap, a csillagó szurony elkerülhetetlen "tolléke" volt az akkori "választásnak".

És ma? A falu dolgozói gyűléseiken termékeny vita után 31 olyan tanácstagot jelöltek, aki eddigi munkájával bebizonyította rátermettségét a község vezetésére.

A falu dolgozói bizakodással tekintenek a jövőbe, kihasználják a pártunk, kormányunk adta lehetőségeket, kedvezményeket. A talaj termőerejének fokozására például 16 vagon mészsizapot igényeltek. A talajjavításra Kovács Gyuláné, a község tanácselnöke buzdította a gazdákat. Kovács Gyuláné szeretik, becsülik a dolgozókat. Egyöntetűen jelölték most is tanácsagnak. Kovácsné otthonukban is rendszeresen felkeresi választóit. Elbeszélget a gazdákkal, segít ügyes-bajos dolgaik elintézésében.

Fokozatosan nő az érdeklődés Gyöngyösfaluban a közügyek iránt. A népfront-bizottság akcióprogramja is a dolgozók javaslatai alapján készült el. Vasuti kitérő építését vették tervbe - ez régi problémája már a lakosságnak. A tanácsválasztás napjáig a Gyöngyöspatakra kis átjáróhidat építenek, társadalmi munkában megjavítják, kavicsozzák a község utcáit. A faluban minden gazda kívánja az akcióprogram megvalósítását. Ezért szavaznak majd saját terveik valóra váltásáért is - egyemberként a Népfront jelöltjeire. /MTI/

A gyöngyösfalusiak

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. november 23. 6 óra 20 perc

SOKSZÁZ LAKÁS, MEZŐGAZDASÁGI ES EGYEB ÉPÍTKEZÉS A 21 SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT 1955 ÉVI TERVEBEN

1 SZB/SZB/HM NL Bn 1954. november 23.
SZ.

A 21. építőipari vállalat dolgozói az elmúlt években csak ipari létesítményeket készítettek. 1954-ben már az ipari beruházások mellett egyre inkább előtérbe került a lakás és a mezőgazdasági építkezés is. Borsod és Heves megyében több gépállomást, az állami gazdaságok részére mezőgazdasági épületeket emeltek. Kezük munkája nyomán 1600 lakásos új városrész bontakozik ki a Kerepesi uton.

1955-ben az eddigieknél is gazdagabb perspektíva nyílik az építők előtt. Folytatják a Kerepesi uti és a rudabányai lakásépítkezést, bekötő utakat és csatornákat is készítenek hozzá. Felkészülten várják a gyöngyösi vágóhid korszerűsítési munkáit, befejezik a szendrői és a mezőkövesdi gépállomás építését. 1955-ben 35 helyen dolgoznak majd országszerte. /
községben lakóházakkal, silókkal, istállókkal, új utakkal és csatornahálózattal segítik a mezőgazdaság fejlesztését. 1955 évi tervükben szerepel a János kórház bölcsőde építése, a Váci uti Járványügyi intézet átalakítása, az Üllői uti Orvostudományi Egyetem korszerűsítése is.
/MTI/

— . — /Több

TÖBBEZER VÁLLALAT RÉSZERE SZÁLLIT DOBOZOKAT AZ ÖTSZÖRÖS ÉLÜZEM BUDAI DOBOZGYÁR

1 SJ/Szb/HM NL Bn 1954. november 23.

A vásárlók ritkán figyelnek fel a Budai Dobozgyár termékeire, pedig a forgalomba kerülő élelmiszeripari és egyéb közszükségleti cikkek jelentős része az itt készült dobozokban van csomagolva. A Budai Dobozgyár több ezer vállalat számára havonta sokmillió dobozt szállít és termékei nemcsak a legkisebb falvakba kerülnek el, hanem külföldi országokba is. A kormányprogram után több közszükségleti cikk kerül forgalomba s gyors ütemben fokozni kellett a dobozgyártást is. Most 30 százalékkal több dobozt gyártanak havonta, mint a múlt év közepén. Kiváló minőségű munkájáért a Budai Dobozgyár a közelmúltban ötször kapta meg az élüzem címet. /MTI/

— . — TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1954. november 23. 6 óra 25 perc

TÖBB MINT HUSZEZER IFJU VÁLASZTÓ KOMÁROM MEGYÉBEN

vid HA/Tr/PE HA Bn

1954. november 23.

Komárom megyében több mint huszezer fiatal választ előszőr november 28.-án. Erre az ünnepélyes alkalomra szerte a megyében lelkesen készülnek a fiatalok. Már eddig 32 községben tartottak népes gyűlést az ifju választók. A gyűléseken a DISZ megyei bizottság több ezer emléklapot osztott ki az előszőr szavazóknak. A fiatalok megfogadták, hogy feldíszítik a szavazóhelyiségeket és megegyeztek abban is, hogy együtt mennek szavazni.

A választások jegyében folyik a fiatalok között a munkaverseny is. Ács község fiatal választói például elhatározták, hogy az őszi mélyszántást november 30. helyett 28.-án befejezik. Az oroszországi fiatal bányászok a tatai szénmedence bányászaival együtt dolgoznak azért, hogy a tanácsválasztás tiszteletére az évvégéig terven felül harmincezer tonna szenet adhassanak. Eddig csaknem huszezer tonnát adtak terven felül.

Szomor, Csátka és a bakonysárkányi állami gazdaság fiataljai is méltóan ünneplik a választás napját: társadalmi munkával segítik községük kulturotthonának felépítését.

A választási hátralévő napokban Komárom megyében még több községben tartanak gyűlést az ifju szavazók. /MTI/

AZ ÁLLAMI NYOMDÁBAN ELKÉSZÜLTEK MÁR A VÁLASZTÁSI NYOMTATVÁNYOK

i SJ/Bné/PE NĹ VE

1954. november 23.

Az Állami Nyomda dolgozói számára nagy és megterhelő feladatot jelentett a választási nyomtatványok elkészítése. Ezt a munkát a múlt hét végén befejezték és vasárnap már el is szállították a szavazólapokat és egyéb nyomtatványokat. A nyomda dolgozói most azon igyekeznek, hogy egyéb munkáikat - amelyeket rövid időre félretettek, - szintén határidőre befejezzék. Mivel a nyomda már hónapok óta rendszeresen túlteljesíti tervét, lehetőség van arra, hogy a tanácsválasztás hetében befejezzék éves tervüket. Vasárnap az üzemükben készített szavazólapokkal, éves tervüket befejezve akarnak az urnák elé járulni az Állami Nyomda dolgozói. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. november 23.

6 óra 30 perc

AZ ARANYKEZŰ KISIPAROSOK MŰHELYEIBEN

i SJ/Szb/PE NL VE

1954. november 22.

Ötvenezer mű-kolorádóbogár -
a növényvédelemhez

A műanyagokat feldolgozó magánkisiparosok között országos tekintélye van Gémesi Károlynak, igen sok javaslatot nyújtott már be az ipari üzemekhez, amelyek alapján fontos nyersanyagokat lehetett műanyaggal helyettesíteni. Az elmúlt napokban érdekes munkát fejezett be Gémesi Károly. A növényvédelmi szolgálat megrendelésére műanyagból 50.000 kolorádóbogarat és ugyanennyi lárvát készített el. Ezekkel a mintákkal ellátják az összes állami gazdaságokat, gépállomásokat, termelőszövetkezeteket, községi tanácsokat, hogy a bogarakat ismerve, eredményesebben védekezhessenek a veszély ellen.

A kiváló műanyagfeldolgozó szakember most kéthangú uttörő sipot készített, amely nagy örömet szerez majd a pajtásoknak.

Magyar magánkisiparos készítményével javították meg az 500 kilométeres kerékpár-világrekordot.

Az egész világon nagy feltűnést keltett Dusovszky Tamás kiemelkedő eredménye, amikor néhány hónappal ezelőtt megjavította az 500 kilométeres kerékpározás világrekordját. Kevesen tudják, hogy a fiatal bajnok kerékpárját magyar magánkisiparos, Velvárt Mándor készítette. A kiváló kerékpárkészítő jelenleg az Előre Sportegyesület versenykerékpárjait javítja. Hosszu idő után a közelmúltban kapta meg első jelentősebb anyagkiutalását és így újra megkezdheti a versenykerékpárok készítését.

↳ifjabb

Uj mézeskalácsos bolt Angyalföldön

Az elmúlt héten nyitotta meg a Róbert Károly köruton új mézeskalács üzletét Suha Pál. Az szakmában visszatért fiatalember azoknak a családoknak egyikéhez tartozik, akik már évtizedek óta mézeskalács készíttéssel foglalkoznak. Az új mester már javában süti a mézeskalács sziveket és huszárokat. Vasárnap már részt vett az erzsébetvárosi bucsun is.

Magánkisiparosok készítették a közgazdasági egyetem olvasótermének renaissance butorait

A butoripari szakemberek és a hozzáértő közönség körében nagy sikert aratott a közgazdasági egyetem nagy olvasótermének új butorzata. Ezeket Flach János tervei szerint renaissance stílusban Kímle Frigyos, Hajda Géza és még tíz magánkisiparos készítette el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 november 23

12 óra 07 perc

PÉLDÁS HAZAFI, PÉLDÁS GAZDA - EZÉRT JELÖLTÉK ISMÉT TANÁCSSTAGNAK
BARTA KÁROLY KÖZÉPPARASZTOT

1 Vid HA Hné KI

1954 november 23

Barta Károly, nyolcholdas dolgozó paraszt Lövé-
petri egyik legtekintélyesebb gazdája. A község dolgozói szive-
sen hallgatnak rá, követik tanácsát; tudják, hogy sokat ad a tiszt-
tességre, a becsületre. Ugy ismerik a községben, mint aki nagyon
szereti a földet, s mindig azon töri a fejét, hogyan lehetne még
többet /.../. Ugyanakkor megadja a földnek is ami jár,
mert tudja, hogy csak így várhat nagyobb termést: rendszeresen mű-
trágyázza földjét és új módszerekkel gazdálkodik. Ennek köszönheti,
hogy az idén 9 mázsa búzát, 120 mázsa burgonyát, 36 mázsa kukoricát
tekerített be egy-egy holdról. Bizony nem sokan tudtak hasonlóan
jó eredményt felmutatni a községben. /termelni.

Barta Károly nemcsak a gazdálkodáshoz ért, jártas
a közügyek intézésében is. Nagy évvel ezelőtt járási tanácsstagnak
választották, - derekasan megállta a helyét. Nem ismert fáradságot,
ha a közös ügyért kellett dolgoznia. Az ő érdeme is többek között,
hogy az idén a község legelőjének mintegy 50 százalékát trágyázták
és fűvesítették. A szeptemberi tanácsülésen a kisvárdai járás min-
den tanácstagját versenyre hívta. Vállalta, hogy november 7-re
befejezi az őszi munkát és teljesíti egész évi beadási kötelezett-
ségét. Megelőzte a kitűzött határnapot, október 20-ra évi beadását
és adóját rendezte, gazdaságában meg befejezte az őszi munkákat.

A tanácsstagok jelölésekor a 12-es választókerület-
ben/tanácsstagnak jelölték. Mindjárt megbízást is kapott: járjon el
abban, hogy községükbe bevezerték a villanyt és két kilométeres
bekötő-ut megépítésével kössék össze a falut a vásárosnaményi és a
kisvárdai uttal./MTI/ /.../ esetet a választás: egyhanguan községi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 november 23

óra 10 pero

A MAGYAR NŐK TILTAKOZNAK AZ IRÁNI TERROR ELLEN

k MNDSZ & Tr HÁ Hné P 1954 november 23

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége Zahedi/iráni miniszterelnöknél táviratban tiltakozott az iráni terror ellen.

"Megdöbbenéssel értesítettünk iráni testvéreink szenvedéseiről, hazafiak, férfiak és nők üldözéséről, bebörtönzéséről, kivégzéséről. A magyar nők milliói nevében követeljük az emberi jogok tiszteletbentartását, a terror megszüntetését. Együttérzésünket fejezzük ki a békéért és szabadságért harcoló iráni néppel" - mondja a távirat./MTI/

A GÁBOR IRON VÁSÖNTÖDE ÉS GÉPGYÁR 110 ÚJ VÁLASZTÓJA A TANÁCSVÁLASZTÁSI MŰSZAKBAN

i TP/Szb Vg Hné P 1954 november 23

Az elmúlt négy év során a Gábor Iron V. söndöde és Gépgyárban is sok változás történt. Új kétémeletes gyönyörű kulturális ház épült, korszerű mosdó és öltöző, új kovácsüzem és tartályműhely áll a dolgozók rendelkezésére. A legnagyobb változást azonban a gyár életében az a 110 fiatal dolgozó jelenti, aki, az elmúlt években állt munkába és ma már egy sincs köztük, aki 100 százalék alatt maradna.

- Mi már - mondja Herold Károly gépmunkás, a DISZbizottság szervező titkára - megkezdtük a szavazást! Közzükségleti cikkeket gyártunk az országnak. Kedden a tanácsválasztási műszak lendületében elkészítettük a 112.000-ik husdarálót. A tanácsválasztási műszakban megkezdjük az ipari husdarálók gyártását is.

Hencsők Teréz, gépmunkásnő, aki a mostani tanácsválasztáson gyakorolja először állampolgári jogait, nemcsak szavakban fejezi ki lelkesedését. A munkalapok bizonyossága szerint a tanácsválasztási műszak első napján kétszeresen teljesítette előírányzatát.

A gyár melegüzemében is "forró" a hangulat. Itt két öntő: Hegedüs László és Kozábel István ért^eel^a legjobb eredményt. Mindkettő eddig több mint kétszeresen teljesítette előírányzatát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 november 23

13 óra 20 perc

/A Gábor Áron vasöntöde...folyt/ i TP/Szb Vg Hné P

A Gábor Áron vasöntöde és Gépgyár DISZ-fiataljai ebben a hónapban 1000 kukoricadarálót készítettek a mezőgazdaság számára. A 110 fiatal dolgozó kivonulását a politikai felvilágosító munkából is. Mint népnevelők a VIII. Zenyérmező utca egyik szakaszát vállalták, ahol sorra a lakókat, elbeszélgetnek az időszerű kérdésekről, elsősorban a tanácsválasztás jelentőségéről. /MTI/ /látogatják

ELKÉSZÍTETTE MEZŐGAZDASÁGI PROGRAMJÁT A HAZAFIAS NÉPFRONT BORSOD MEGYEI BIZOTTSÁGA

Via R Gy No P 1954. november 23.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága a legjobbt mezőgazdasági szakemberek bevonásával elkészítette mezőgazdasági programját. Ez a program nagy lehetőségeket tár a megye dolgozó parasztsága elé s néhány év alatt Borsod nemcsak iparárdi, hanem mezőgazdaságáról is híres lesz.

Különös gondot fordít a program a megye állattenyésztésének fejlesztésére. A hegyközben, a Hernád völgyében, valamint az edelényi és a putnoki járás északi dombos vidékein főleg a szarvasmarha- és a juhtenyésztést, a Hernád völgy déli részén, valamint a Taktaközben a sertés- és a baromfitenyésztést akarják fellendíteni. A Bükk fennsíkján már folyamatban lévő lipicai csikónevelés méreteit is lényegesen kibővítik.

A Hazafias Népfront-bizottság mezőgazdasági programja rövid időn belül meg kívánja valósítani a Tokaj-hegyaljai rekonstrukciós terveket is, amelyek a majdnem ötezer holdra csökkent világhírű szőlőtermelő területet ismét 13.000 holdra növelnék. Ezenkívül a Bükk déli lejtőin is magas szőlő- és gyümölcskultúrát szándékoznak bevezetni.

A Sajó völgyében, az ország ország leginkább iparosított vidékén kifejlesztik a haszonállattartást, hogy az iparvidéket megfelelő mennyiségű friss tejjel, hússal, baromfival, és tojással láthassák el.

A Bodrogközben és Miskolc környékén főleg az üntözéses zöltség- és főzelékféle-termelést, a haszonállattartást és a gyümöcs-termelést fejlesztik. Az Ávashegy környékén, hegyősszalontától Sajószentpéterig húzó dombok keleti lejtőin, amelyeken elsőrendű cseventhéjas gyümölcs terem - többszáz - holdas őszibarack, dió és manduláriumokat telepítenek.

A program végül pontosan megjelöli azt is, hogy a megye egyes tájegységei milyen növényfélések termelésére alkalmasak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1954. november 23.

13 óra 30 perc

NÖVEKSHET AZ EGYÉNIILEG MŰKÖDŐ PARASZTOK HEDERLŐDÉSE A TALAJJAVÍTÁS IRÁNT

i MS/B/Gy No P 1954. november 23.

Egyre több egyéniileg gazdálkodó igyekszik kihasználni a talajjavítás lehetőségét. Kormányzatunk ingyen bocsátja rendelkezésre a szükséges javítóanyagot, a talajvizsgáló laboratóriumok ingyen adnak szakvéleményt, az öntözési és talajjavító vállalatok pedig a megrendelt anyagot minden térítés nélkül szállítják a legközelebbi vasút állomásra.

Ebben az évben a tervezettnél jóval nagyobb területen készülnek talajjavításra az egyéniileg gazdálkodók. Somogyban 10.300 Zalában 2.000, Vas megyében 2200, Győr-Sopron megyében 900 holdra adták be igényt. Közégesként átlag 20-30-an jelentkeznek, de a Vas megyei Nádasson például 164 gazda kívánja talaját megjavíttatni, a poroszlói Fehéraklár dűlő gazdái pedig valamennyien benyújtották kérelmüket. A Borsod megyei Lesznyéten községben 137 egyéni gazda fordult a talajvizsgáló laboratóriumhoz.

A gazdák több mint 1400 vagon, körülbelül 4 és félezer holdra elegendő mésztartalmú javítóanyagot kaptak eddig, s folyamatosan szállítják a többit a talajjavító vállalatok. Az új esztendőben az eddiginél jóval nagyobb mennyiségű talajjavítóanyagot termelnek. /MTI/

CSAKNEM 400.000 MÉHCSALÁD TELEL AZ IDÉN

i Ká/B/Gy No P 1954. november 23.

A mezőgazdaság egyéb ágaival együtt a méhészet is sokat fejlődött ebben az évben. A méhészek örömmel fogadták a kedvezményeket, s mindez a méhcsaládok számának nagyarányú emelkedésére vezetett. 1954-ben 10 százalékkal növekedett a családok száma, ami az eddigi évenkénti átlag többszöröse.

Az idén csaknem 400.000 méhcsalád telet. A jó átteleltetés minden feltételét biztosították. /MTI/

HUSZEZER ÚJ TAG A FÖLDMŰVÉSSZÖVEKETEK BEN

i Ky/Ly/Gy No P 1954. november 23.

Ez év második felében eddig huszezer dolgozó paraszt, falusi értelmiségi és kisiparos lépett be országsszerte a földművelőszövetkezetekbe. Különösen szépen növekedett a tagok száma Bács és Szabolcs megyében, de Somogy és Pest megyében is mind többen ismerik fel az egyszerűbb társulási formát előnyét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 november 23

13 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

8. Hné P

kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti november 23-án,

A hideg nyugaton mérséklődik

Európa nagy részét változatlanul hideg levegő borítja. Lengyelország, a Skandináv-félsziget északi részein, továbbá a Szovjetunió egész európai területén nappal sem emelkedik az olvadáspont fölé a hőmérséklet. Az enyhébb óceáni légtömegek továbbra is csak a Brit-szigetek és a francia partokon érzetik hatásukat.

Hazánkban hétfőn a reggeli órákban ködös, párás volt az idő. A délelőtti órákban a legtöbb helyen felszakadozott a köd, és a több óras napsütés hatására általában plusz 1 plusz 4, Pécsen plusz 5 fokra emelkedett a hőmérséklet napközben. Ma hajnalban a nyugati megyékben mínusz 4 mínusz 7, a keleti megyékben azonban mínusz 8 mínusz 11 fokra hűlt le a levegő. A talajközeli rétegekben Miskolcon és Nyíregyházán 14 fokot észleltek. /mínusz

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: keleten párás, ködös, nyugaton felhős idő, egyes helyeken már kisebb havazás. Kissé élénkebb délre forduló légáramlás. A hideg nyugaton már mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: délnyugaton mínusz 1 mínusz 4, északkeleten mínusz 10 mínusz 13, máshol mínusz 5 mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton mínusz 1 plusz 2, keleten mínusz 2 mínusz 5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet a Tiszántulton, valamint Borsod-Abaúj-Zemplén és Heves megyékben mínusz 5 fok alatt, máshol mínusz 1 mínusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 november 23

11 óra 20 perc

ÖTVEN KISGYŰLÉSEN TALÁLKOZTAK MÁR VÁLASZTÓIKKAL A FÉZESABONYI TANÁCS TAGJELÖLTEK

Vid HÁ/Tr HÁ Hné P

1954 november 23

Fézesabony község lakói a falu 61 példamutató dolgozóját jelölték a tanácsba. A tanácstagjelöltek rendszeresen látogatják választókerületüket. Meghallgatják és lelkiismeretesen orvosolják a lakosság panaszait. A tanácstagjelöltek a gykori esti beszélgetéseken kívül 50 kisgyűlésen találkoztak választóikkal.

A Zrínyi utcai választókerület jelöltje Gál Benjámin, dolgozó paraszt sok kérést továbbított már a tanácshoz. Az utca lakói az egyik kisgyűlésen például panaszolták, hogy több házban még petróleumlámpa pislákol, szükség lenne a villanyhálózat bővítésére. A tanácstagjelölt javaslatára a tanács intézkedett, s még ebben a hónapban mintegy tíz házban kigyul a villanyfény.

Szobakerült a kisgyűlésen a Zrínyi utca sok bosszúságot okozó elhanyagolt kocsiútja is. Gál Benjámint javasolta a tanácsnak, hogy a tömegszervezetek segítségével még az ősszel javítsák meg az utat. Azóta megindult a társadalmi munka: s néhány nap alatt 200 méter hosszúságban kavicssal borították az utat.

Lázár István tanácstagjelöltnék arról panaszkodtak az asszonyok, hogy a község darálója előtt néha árákat kell várakozniuk, mert későn nyitják az üzemet. A tanács azóta intézkedett, hogy a daráló már a kora reggeli órákban nyitva legyen. Lázár István javaslatára hasznosítják a falu szélén lévő romos épületet, lebontják s anyagából tavasszal a lisiperi szövetkezet részére új üzlethelyiség épül. /MTI/

FELVÁLTÁK DOMONYBAN PEST MEGYE TIZENHATODIK SZOCIÁLIS OTTHONÁT

Vid HÁ Hné P

1954 november 23

Vasárnap hatvan új szociális otthont adtak át rendeltetésének a Pest megyei Domonyban "báró" Domonyi Miksa volt kastélyát, amelyet 750.000 forint költséggel építettek át és rendeztek be az otthon céljaira. Ezzel Pest megyében tizenhatra emelkedett a szociális otthonok száma. Az új otthonba kedden megkezdődött a lakók beköltözése. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1954. november 23. 14 óra 5 perc

TÖBB MINT KÉTSZÁZ VAGONNYI TÉLIKÁPOSZTÁT TERMELTEK AZ IDEN AZ IPOLY
MÉNÉN

Vid R Gy No P 1954. november 23.

Az Ipolymellék éghajlata és földje kiválóan alkalmas téli káposzta termelésére. Ludányhalászinban és környékén őshonos, jól tartósítható fejeskáposztát termelnek, amely keresett árucikk a megye határán túl is. Idén az ipolytarnói, ludányhalászi és az andrefelvi gazdák 400 holdon palántáltak káposztát. A több mint kétszáz vagonnyi termés legjavát már leszedték. Hétfőig a Mezőker és a Mészöv mintegy száz vagon jóminőségű télikáposztát szállított a főváros piacaira és feldolgozó üzemébe, több mint száz mázsát pedig szabadpiacon értékesítettek az ipolymelléki gazdák. /MTI/

TÁJMUZEUM NYILTA A BÜKKALJAI CSERÉPFALUBAN A KÖZSÉG FELSZABADULÁSÁNAK
TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁN

Vid Gy H. P 1954. november 23.

A bükkaljai kis Cserépfalu község a napokban ünnepelte felszabadulásának 10. évfordulóját. A felszabadulási ünnepség keretében avatták fel a községben borsod megye első tájmuzeumát. A bükkaljai tájmuzeum anyagát többéves munkával gyűjtötték össze a község pedagógusai és tanítványai, akik munkájukhoz nagy segítséget kaptak a lakosoktól. A tájmuzeum kiállításán megtalálhatók a környék járkorszakbeli ősemberének kőszerszámai, az ősember tűzhelyének maradványai, honfoglaláskorabeli szerszámok és fegyverek, valamint a község nevét adó cserépkészítő szerszámok egész sora. Igén érdekes a tájmuzeumnak az a része is, mely a Bükk állat- és növényvilágának érdekességeit mutatja be. Megtalálható ezenkívül a bükkaljai tájmuzeumban a már feledésbe merült cserépfalusi népmesék és népdalok gyűjteménye, valamint a régi helyi népviselet számos érdekes darabja. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 november 23

15 óra 25 perc

NOVEMBER 29-DECEMBER 4: MUZEUMI HÉT ZALAEGERSZEGEN

Vid HÁ Hné HÁ P

1954 november 23

A zalaegerszegi "Göcseji muzeum" - amely Göcsej és Hetés vidékének népművészeti kincseit őrzi - állandó kiállításának elsőéves fennállása alkalmából a városi tanács november 29-e és december 4-e között "Muzeumi Hét"-et rendez.

A "Muzeumi Hét" alkalmával több előadás szánol be majd a megye történelmi fejlődéséről. A vetítettképes előadásokból az érdeklődők megismerkedhetnek Göcsej és Hetés népe eredetével, valamint Zala megye középkori gazdaságtörténetével.

Az állandó kiállításnak eddig több mint 13.000 látogatója volt. A "Muzeumi Hét" rendező bizottsága a tizenötezredik látogatót népművészeti tárgyval ajándékozta meg. /MTI/

ÖT NAPVAL A VÁLASZTÁS ELŐTT - Ujabb munkásikereket jelentenek a mezőgazdaság dolgozói

ö Vid R/B No Hné P

1954 november 23

A télre készülő mezőgazdaságban még nagy munkák folynak. Szántják a talajt a tavasziak alá, szaporán teljesítik a begyűjtési tervet, s ugyanakkor gondoskodnak a fűszálgállomány átteleltetéséről is. A munkát jelentősen lendíti a választás tiszteletére kibontakozott, széleskörű munkaverseny.

Szalagszerű javítási módszerrel már 12 traktort javítottak ki a Győr megyei Gépjavitó Vállalat dolgozói

A Győr megyei Gépjavitó Vállalat dolgozói elhatározták, hogy a tanácsválasztás tiszteletére a novemberre előirányzott 15 traktor helyett november 28-ig 17-et javítanak meg.

A traktorokat nemcsak gyorsabban, hanem minőségileg is jobban javítják, mint az előző évben. Az eredmény titke, hogy a vállalat munkahelyében szalagrendszerű gépjavitási módszert vezettek be. A traktor megjavításának minden szakaszát - a lemosástól a festésig - külön brigádok végzik és a műszaki ellenőrök minden munkafolyamatot lelkiismeretesen ellenőriznek.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 november 23

17 óra 45 perc

/Öt nappal a választások előtt....1.folyt/ ö Vid R/B No Hné P

A brigádok együttes, jó munkája eredményeként a vállalat munkahelyeiben már 12 traktort javítottak ki.

Jó szomszédok segítik a mélyszántást a sátorhelyi állami gazdaságban

A Gyulapusztai állami gazdaság traktorosai már befejezték az őszi munkákat. Három fiatal traktoros elhatározta, hogy a tanácsválasztás tiszteletére a mélyszántásban elmarad a sátorhelyi állami gazdaságnak segítségére siet.

Horváth István, Bognár János és Leng Ferenc azóta a sátorhelyi állami gazdaság erdőfűi üzemeiben szánt. Itt ugyanis megkérték a betakarítással és így sok még a szántanivaló is, a három vendégtraktoros az elmúlt héten csaknem kétszeresére teljesítette tervét. Lendületük magával ragadta a sátorhelyieket is és most már mindössze 200 holdnyi őszi mélyszántás van hátra. Horváth István kezdeményezésére valamennyien vállalták, hogy a tanácsválasztás napjáig ezt a területet is megmunkálják.

Az egri járás tulteljesítette mélyszántási tervét

Heves megyében az egri járás dolgozó parasztjai a tanácsválasztás tiszteletére megfogadták, hogy határidő előtt tulteljesítik mélyszántási tervüket.

Az ígéret valóra váltásáért járásszerte nagy munka indult. Nyolc traktor, és több mint 2000 fogat forgatta a földet a tavaszra alá. A járás dolgozó parasztjai hétfőn este jelentették, hogy mélyszántási tervüket 300 holddal már tulteljesítették.

Az egri járás dolgozó parasztjai boldogan ünnepelhetik a tanácsválasztás napját: az őszi munkásszűzöket egy szemig elvetették, s most határidő előtt végeztek az őszi mélyszántással is.

Befejezték a mélyszántást a bedői magyar és román dolgozó parasztok

A tanácsválasztás tiszteletére Hajdu megyében is élénk verseny alakult ki a községek között. A versenyhez a jó munkájáról híres Bedő község magyar és román dolgozó parasztjai elsőnek csatlakoztak. A verseny megindulásakor felgyűlést tartottak, ahol a gazdák hosszú sora megígérte, hogy november 28-ig befejezi az őszi mezőgazdasági munkákat és tulteljesíti a beadást is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 november 23

15 ára 110 per

/Öt nappal a választások előtt ...2.folyt/ ö Vid . R/B No Hné F

A bedői dolgozó parasztek beváltották adott szavukat, November 15-re a község határában meghúzták a mélyszántás utolsó barázdáját is, más téren is megállják a helyüket: december 10-e helyett máris teljesítették az idei vágásmunka beadását. Híztettől is elérték a 85 százalékot, sőt több dolgozó parasztek már egész évi sertésbeadását is rendezte.

Kész Ottó DISZ-fiatal versenyzőjelöltet
indított a tiszta határért

A bilyi gépállomáson három kombájt alakítottak át kukoricaszár vágásra és silózásra. Ezzel nagyban segítettek a környező gazdaságokat a betakarításban és a silókészítésben.

A nagy munka több mint felét Kész Ottó DISZ-fiatal végezte, aki kombájnjával eddig 3500 köbméter silótakarományt készített a környező termelőszövetkezeteknek. A fiatal kombájnvezető versenyt indított a tanácsválasztás tiszteletére. Megfogadta, hogy november 28-ig a gépállomás körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek földjén tisztára takarítják a határt, befejezik a betakarítást és segítik a silózási terv teljesítését.

A DISZ-fiatal felhívása kedvező visszhangra talált a gépállomási dolgozók körében. Hétfőn csak 140 holdon állt még lábba a kukoricaszár a gépállomás körzetében. Kész Ottó és társai most arra törekcsenek, hogy az önként vállalt határidőt egy nappal megrövidítsék és november 27-ig valórváltsák ígéretüket.

Komárom megyében hét község teljesítette
egész évi sertésbegyűjtési tervét

Komárom megyében a tardoebányai dolgozó parasztek már napokkal ezelőtt túteljesítették egész évi sertésbegyűjtési tervüket. Most Dömöről, Leányvárról, Magyarósbányáról, Pilismerőtről, Vértestolnáról és Nyergesujfaluból érkezett a jelentés, hogy a dolgozó parasztek szintén teljesítették állami iránti kötelezettségüket.

Nyergesujfaluban a község dolgozó parasztszajai közösen hizlalták az államnak szánt sertéseket. Kedd reggelig 3900 kiló sertéshúst és zsírt küldtek a városnak, mely egész évre szóló begyűjtési tervük ennél egy mérsával kevesebb.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 november 23

15 óra 45 perc

/öt nappal a választás előtt...3.folyt/ ö Vid R/B No Hné P

Rábapatonna és Ménfőcsanak begyűjtési párosversenye

Győr megyében Rábapatonna és Ménfőcsanak dolgozói egy hete versenyeznek: melyikük ér el jobb eredményt a tanácsválasztás tiszteletére indult begyűjtési versenyben.

Ménfőcsanakon a tanács, a népfrontbizottság és a begyűjtési állandó bizottság tagjai felkeresték a gazdákat és elbeszélgettek velük a beadásról. A község gazdái tojás, baromfi- és sertésbeadásban már 85-90 százaléknál tartanak, kukoricabegyűjtési tervteljesítésükből pedig mindössze 2 százalék hiányzik.

Zélti Dezső hatholdas tanácstagjelölt és K.Pintér András 10 holdas középparaszt, akit a dolgozók bizalmából ugyancsak tanácstagnak jelöltek, 20 gazdatársával együtt már egész évre teljesítette beadását és lerátta egész évi adóját is.

Ezzel az eredménnyel a két község párosversenyében a ménfőcsanakiak vezetnek.

120 mézsa disznóhús terven felül

A zsófiapusztai állami gazdaságban a sertéshizlálók vállalták, hogy a választás előtt gazdaságuk egész évi sertésbeadási tervét teljesítik. Igéretüket megtartották.

A zsófiapusztaiak, miután ebben az évben több mint 600 hizottsertést adtak a közélmezésnek, újabb felajánlást tettek a tanácsválasztás tiszteletére. Megfogadták, hogy még ebben az évben terven felül 120 mézsa disznóhúst adnak a városi dolgozóknak.

/MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. november 23.

15 óra 50 perc

J E L E N T É S A V Á L A S Z T Á S I M Ű S Z A K R Ó L

i SL/F/Gy NL Mi 1954. november 23.

Egy nap alatt három mozdony

A forradalmi műszakban az egész ország felfigyelt a MÁVAG Mozdonygyár dolgozóinak hősi munkájára. Egy hét alatt öt koreai mozdonyt küldtek át az országhatáron. Most a tanácsváltás-tási versenyben tovább tart a mozdonycsata. A fényezőműhelyben keddre virradó éjszaka is teljes erővel dolgoztak és kedden haj-maltan az utolsó művelőket is elvégezték a hétfőn odakerült 1.180-as számú mozdonyon. A gépet még kedden délelőtt utnak indították Záherben.

A keddi műszakon további két mozdonyt, az 1181-es és az 1182-es számot is átadták és az éjszaka folyamán ezek is megérkeznek az országhatárra. Hosszu idő óta most történt meg először, hogy egy nap alatt három nagymozdony került ki a MÁVAG-ból.

Az év hátralévő szakában valamennyi alósságukat pó-tolni akarják a gyár dolgozói.

A Magyar Pamutipar az élen a négy szövődé versenyén

Havas vitával döntötték el kedden a KISTEX-ben a négy nagy budapesti textilgyár versenyének sorrendjét. Harmalik éve tart ez a verseny, s a nagy vita arra vül, hogy az érdeklődés nemhogy elábbhagyna, hanem egyre élénkül. A különböző versenypontok alap-ján különösen nehéz velt eldönteni a szövődék helyezési sorrendjét, mert kevés különbséggel mindegyik kiváló eredményeket ért el az el-mult hónapban. Végül is az eredmények alapján úgy döntöttek, hogy első a Magyar Pamutipar szövődéje, amely 105.3 százalékra teljesi-tette mennyiségi tervét és a tervezettnél 0.2 százalékkal jobb-minőségű árut gyártott. A második a Kőbányai Textil-, a harmadik a KISTEX, a negyedik pedig a KELTEX..

A versenytársak megegyeztek, hogy ezután is naponta értesítik egymást üzemük eredményeiről.

A fonódák versenyéhez csak néhány hónappal ezalótt csat-lakoztak a Lőrinci Fonó dolgozói, de máris az élre törték. A finom-fonódák közül így a második helyre a KISTEX került, harmadik a KELTEX és negyedik a Magyar Pamutipar.

A hulladékfonódák versenyében első lett a KISTEX vigogna-fonódája s utána a KELTEX és a Magyar Pamutipar következik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREL

B 20. kiadás

1954. november 23.

4 óra 5 perc

/Jelentés a választási műszakról, 1. folyt./ i DI/Szl/Gy NL

Közszükségleti cikkek terven
kívül a Villamosgép- és Kábel-
gyártan

Egy héttel ezelőtt alakult meg a Villamosgép és Kábelgyártan a közszükségleti cikkek készítő üzemrész. Dolgozói most a választási hét második napján számvetést tartanak arról, hogy az elmúlt időszak alatt milyen munkát végeztek, jól gazdálkodtak-e az idővel és a rájuk bízott gépekkel.

Az új üzemrész terve változatos és valamennyi gyártmánya alakossá jobb áruellátását szolgálja. Jövőre melegeztetőket, ruhafacsaró- és mosógépet készít a többi között. Az idén pedig, legkésőbb december 20-ig, terven kívül 400 mosógépet, valamint 250 ujszerű, ötletes kávéöröltő szerelnék össze.

Az első héten a műszaki és fizikai dolgozók végrehajtották a munkapadokon és gépeken azokat a kisebb átalakításokat, amelyek alkalmassá teszik azokat használati cikkek gyártására. Seres Ferenc művezető, Radnai Lajos technológus jó irányító munkájának köszönhető, hogy a választási hét első műszakjain már gyorsítottan az alkatrészgyártás. Szakos Lajos szerszámkészítő, Telegdi Károly és Lóth Mihály lakatos dolgozóitársakkal együtt szinte perenyi kiesés nélkül birkóztak meg feladataikkal. Hétfőn és kedden olyan lendületes vetélkedés volt közöttük, hogy tulszárnyaltak - új munkájukon is - az eddigi legjobb eredményeket. Ezzel elérték, hogy kedde délig a mosógépalkatrészek fele, a kávéöröltő-alkatrészeknek pedig csaknem háromnegyed része elkészült.

"24 óra alatt visszaadjuk a forgalomnak a kisebb javításra szoruló vasuti kocsikat"

A Nyugati-pályaudvar műszaki kocsiszolgálatának fiók-műhelyében lelkesen munkálkodnak a tényleges választási műszak sikeréért.

- Egyik legfontosabb feladatunknak tartjuk - mondja Berkesi János művezető - hogy a kisebb javításra szoruló személy- és teherkocsikat 24 óra alatt rendbehozzuk és visszaadjuk a forgalomnak. A választási műszak első napján teljesítettük ígéretünket. A hétfőn reggel érkezett 20 kocsit kijavítottuk és azokat hétfőn este már beállították a pályaudvarról induló szerelvényekbe.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 november 23

16 óra / percre

ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI KONGRESSZUSRENDEZÉSEI DECEMBER 1-TŐL
3-IG

1 Bo/Tr Li Hné P

1954 november 23

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi- és történelmi tudományok osztálya december 1-től 3-ig állam- és jogtudományi kongresszust rendez. A kongresszuson - amely az Akadémia újjászervezése óta az első ilyen tanácskozás lesz - a magyar jogtudomány számos időszerű, az új szakasszal összefüggő kérdését tárgyalják meg. A jogtudomány művelőin kívül gyakorlati szakemberek, köztük bírák, ügyészek, helyi tanácsai dolgozók is résztvesznek az egyes kérdések megvitatásában. A kongresszusra több külföldi tudós is érkezik hazánkba.

A kongresszust december 1-én délelőtt 9 órakor Molnár Erik Kossuth-díjas akadémikus, igazságügyminiszter nyitja meg, a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. A megnyitó beszéd után Szabó Imre levelező tag "A népi demokratikus állam kérdései az új szakaszban" címmel, délután 4 órakor pedig Vas Tibor egyetemi tanár "A szocialista törvényesség" címmel tart előadást. December 2-án délelőtt hangzik el Beér János egyetemi tanár "Az államhatalom és államigazgatás helyi szerveinek kapcsolata tanácsaink tevékenységében" című, délután pedig Nizsalovszky Endre akadémikus "Az új szakasz és a szerződési rendszer elvi kérdései" című előadása. December 3-án délelőtt Kádár Miklós egyetemi tanár "A gazdálkodás rendjének büntetőjogi védelme", délután pedig Hajdu Gyula egyetemi tanár "A jogtudomány a béke és demokrácia szolgálatában" című előadására kerül sor. A kongresszuson záróbeszédet Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus mond. /MTI/

ALKOTÓHÁZAT KAPNAK A FEJÉR MEGYEI IRÁK ÉS MŰVÉSZEK

Vid HA HA Hné KI P

1954 november 23

A Fejér megyei tanács Vértesszőlőn, festői környezetben alkotóházat bocsát a megye írók és művészek rendelkezésére. A Vértesszőlő hegység lábánál elterülő csendes kis faluban-több mint 80 ezer forintos költséggel - népi paraszti házat alakítanak át a művészek otthonává. A házat szép kert és gyümölcsös veszi körül, benne konyha, lakosztályok, pihenőhelyiségek szolgálják majd az írók és a művészek kényelmét.

A vértesszőlői alkotóház építése megkezdődött, s előreláthatólag az év végére elkészül. /MTI/

B 22. kiadás

1954. november 23.

16 óra 10 perc

/Jelentés a választási műszokról, 2. folyt./ i VT/Vg/Szb/Gy Vg NL Mi

A főműhely kovácsműhelyének sztahanovistái is példásan dolgoznak. Megígérték, hogy a választás napjáig 2000 tömlőalkatrészt kovácsolnak terven felül. Ezek az alkatrészek a vontók fűtőberendezéséhez szükségesek. Kedden délelőtt 10 óráig már több mint 500 alkatrész készült el a kovácsműhelyben.

Az Angyalföldi Butorgyárban ezen a héten térnek át az infravörös szárítási eljárás nagyüzemi alkalmazására.

i SJ

Az Angyalföldi Butorgyárban az elmúlt héten fejeződtek be az infravörös szárítási eljárás üzemi kísérletei. Bebizonyosodott, hogy így a fényezett felületek szárítását az eddigi 12 nappal 5 napra lehet rövidíteni. E héten tér át az üzem az új eljárás széleskörű alkalmazására, ezzel nemcsak a munkát gyorsítják meg, hanem megszüntetik a kisebb fényezési hibákat, foltosodásokat is. Az üzemből kikerülő kombináltszekrények minősége tehát tovább javul. Jovanovics József, a Faipari Kutató Intézet mérnöke kedden délután az üzem dolgozóit és a budapesti butoripari szakembereket megismerteti az új eljárással.

Az infravörös szárítás bevezetése közben sem csökken az üzem termelése. Ezen a héten készülnek el a századik terven felül gyártott kombináltszekrény munkáival.

Befejezték a József Attila-téri lakóházak villanszerelését is

SZB

A XIII. kerületben, a József Attila téren két L-alakú kétemeletes lakótömböt emeltek a 44-es építőipari vállalat dolgozói. A lakóházakban 132 egy-, két- és háromszobás összkomfortos és erkélyes lakás van. A tanácsválasztási versenyben - a szakiparosok közt - a villanszerelők tünnek ki gyors, jóminőségű munkájukkal. Papp János és Komáromi József villanszerelő versenyéhez a múlt héten Csaláncsi Sándor négytagú brigádja is csatlakozott. Együttesen vállalták, hogy a tanácsválasztás tiszteletére befejezik a két lakóház villanszerelési munkáit. A verseny első szakaszát Papp János nyerte 190 százalékos átlagteljesítéssel. Hétfőn azonban Csaláncsi Sándor brigádja megelőzte versenytársait. 12 lakás villanszerelési munkáit végezték el.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. november 23.

1/4 óra 5 perc

/Jelentés a választási műszakról, 3. folyt./ i VT/Vg/Gy NL Mi

A keddi munkanapon a villanyszerelőknek már csak 14 lakáson kellett dolgozniuk és a délutáni órákban Komáromi József az utolsó lakásban is befejezte a szerelést.

A József Attila téri építkezésen nem áll meg a munka, noha már átadták a lakásokat. Télre is dolgoznak itt az építők. Egy kétemeletes lakótömb belső falazását és vakolását végzik el, hogy tavasszal újabb lakásokat adhassanak át a lakóknak.

SL

Muszka Imre keddi eredménye: 820 százalék

A tanácsválasztási műszak ismét kimagasló eredményekkel jár Muszka Imre Kossuth-díjas esztergályosnál, a Szocialista Munka Hősénél. A marógép körasztal excentrikus hüvelyei külső át mérőjének esztergálásánál hétfőn 400, kedden pedig már 820 százalékos teljesítményt ért el. Említésreméltó, hogy Muszka Imre hasonló munkánál már ért el kiemelkedő eredményeket: 1949 decemberében a Sztálini műszakon. Most is ugyanazt az újítást alkalmazza, amit annakidején, egy különleges befogókészüléket, amelynek segítségével hat helyett egy fogással esztergálja a munkagigyes darabokat.

Vid DI

Kipróbálták a November 7. Erőmű új vagonbuktató berendezését

A November 7. Erőmű dolgozói a verseny során határidő előtt befejezték a kazánok, turbógenerátorok és turbinák előírt nagyjavítását. Ezzel azonban nem végeztek a télre való felkészüléssel. Az erőműben ugyanis olyan új kettős vagonbuktató és ürítőberendezést szerelnek, amely zavartalanabbá teszi a téli szénellátást.

Az új vagonbuktató - amelyet két és félmillió forint költséggel építenek - előreláthatólag a hét végén kezdi meg működését és üzembehelyezésével az eddiginél 50 százalékkal több szenet tárolhatnak télire a November 7. Erőműben. A korszerű vagonbuktatót már kipróbálták. A berendezés két emelőszerkezete kifogástalanul működött és a két - rakományával együtt 70-70 tonna súlyú - vasúti kocsiról emberi erő közreműködése nélkül öntötte a szenet a tárolóba. A berendezésen most már csak az utolsó simítások vannak hátra.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1954. november 23.

/óra 30perc

/Jelentés a választási műszakról, 4. folyt./ i Vid. V. /nó/Gy ML Mi

Negyvenöt lakást adtak át a tata-
bányai Ujvárosban

A tatabányai Ujváros építői kedden reggel új épület-
tömböt adtak át a városi tanácsnak. A 45 kétszobás összkomfortos la-
kást eredetileg november 28-ára ígérték az építők, de a választási
verseny során sikerült előrehozni a határidőt. Fintér István
kőműves-brigádja kedden már megkezdte az átadáskor észrevett kisebb
hibák kijavítását is. A Villanyszerelő Vállalat csütörtökön reggel
kapcsolja be a város közvilágításába az új háztömböt és még aznap
megkezdődik a lakók beköltözése is.

Az építők még ebben a hónapban átadják a korszerű orvosi
rendelőt és Ujváros első gyógyszertárát.

28.000 pár cipő

A martfői Tisza cipőgyárban új ikerfutószalagot szerel-
nek, amelyet november 27-én már üzembe is állítanak. Az ikerfutó-
szalag megindulása lehetővé teszi a gépek jobb kihasználását és
segítségével tavasszal már kétszer annyi békancsot gyárthatnak az
üzem dolgozói, mint most.

A martfői Cipőgyárban szép sikerrel indult a választási
műszak: hétfőn is valamennyi üzemrész teljesítette tervét. A 38-as
számu műhely dolgozói pótolták múlt héti elmaradásukat és eddig
már 600 pár cipővel teljesítették túl havi tervük esedékes részét.
A gyárban november 23-ig 28.000 pár cipő készült el terven felül.
A dolgozók elhatározták, hogy a választási hét során 5000 pár cipővel
növelik többletermelésüket.

Naponta 50 mázsa cukor terven felül

A Selypi Cukorgyárban az idény kezdete óta 1.718 vagon
cukrot gyártottak. A tanácsválasztás tiszteletére a dolgozók vál-
lalták, hogy naponta 50 mázsa cukrot adnak terven felül. Hétfőn
80 vagonnal teljesítették túl előirányzatukat.

Csucstermelés a pápai Elekthermax
gyárban

A pápai Elekthermax gyárban néhány héttel ezelőtt új
futószalagot szereltek fel. A futószalag üzembeállítása folyama-
tosította a termelést, s a minőség is javult, mert a szalagról
csemagolva, szállításra kész állapotban kerül tovább az áru.

K

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 25. kiadás

1954 november 23

óra 5 perc

ÉPÜL, SZÉPÜL KADARKUT A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG MUNKÁJA NYOMÁN

Vid HA HA Hné KM P

1954 november 23

Kadarkut község sokat fejlődött a felszabadulás óta. Az elmúlt tíz év alatt napköziotthon, óvoda, bölcsőde és könyvtár létesült a községben, ez év elején pedig több mint 500 háznál gyult ki a villanyfény.

A népfront-bizottság és a községi tanács újabb tervek megvalósításával fejleszti a községet. Máris megkezdték a nagyarányú fásítást. Csaknem 5000 gyümölcsfát, 2500 hársfát és több tízezer fenyő-, illetve tölgyfacsomót ültetnek el társadalmi munkával a község lakói. A szorgos DÍSZ-fiatalok a község belterületén már fásítottak:

Megjavítják a község utjait is. Mintegy hatszáz méter hosszúságban rendbehozták a főutcát s rövidesen betemetik a vizmosásokat és helyítik a vízlevezető árkokat.

A legszebb tervnek az új kulturotthon. Építése ígérkezik. Az építési anyagot romépületekből nyerik. Az építést a községbeliek tavasszal kezdik meg és a kulturotthon felavatására a tervek szerint május elején kerül sor.

Ugyancsak a népfront-bizottság kezdeményezésére rendbehozzák a mezei kutakat is. Öt mezei kutja van a községnek, de mindegyik használhatatlan. A dolgozóknak gyakran kellett 3-4 kilométeres távolságból hazatérniük lecsikot megitatni. Most valamennyi kútát rendbehozzák, sőt elegendően egy új kútát is fúrnak. /MTI/

BEVUTATTÁK A SZAKÉRTŐKNEK A KÖRSZERŰSÍTETT DT 413-AS LÁNCSALPAS TRAKTORT

t MF/VG/Szb NL Hné P

1954 november 23

Szovjet rajzok alapján a 1951 decemberében készítették el hazánkban a DT 413-as lánctalpas traktor kísérleti példányaikat, amelyekbe "Csepel" tehergépkocsi-motort építettek. A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet szántóföldeken és erdőgazdaságokban próbálta ki az új traktor teljesítőképességét.

/folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 26. kiadás

1954 november 23

16 óra 20 perc

/Bemutatták a szakértőknek...folyt/ t KF/Vg/Szb NL Hné P

Az első példányok nem váltak be, mert a motoralkatrészek gyorsan rongálódtak és gyakran törtek. Ekkor kapcsolódott a kísérletbe a Járófejlesztési Intézet is, s a motorokba tartósabb alkatrészeket szereltek.

1953-ban már több mint 200 DT 413-as típusú traktort kapott a mezőgazdaság. Az új gépek hazános munkát végeztek, de a motoralkatrészek teherbíróképessége még mindig nem állta ki teljes egészében a próbát. A traktorok körülbelül 1000 órát dolgoztak tudtak dolgozni javítás nélkül. Mivel egy mezőgazdasági év munkája legalább 1500 óras teljesítést igényel, a traktormotorok további tökéletesítése vált szükségessé. Újabb alkatrészcsere után a mezőgazdasági Gépkiérletti Intézet a tiszasülyi állami gazdaságban, a Járófejlesztési Intézet pedig a hidashíti állami gazdaságban folytatta a próbákat. A traktorokat 2000 óráig dolgoztatták, s a motorok főalkatrészcsere és a kenőolaj-fogyasztás növekedése nélkül jól állták a próbát.

November 22-én a korszerűsített gépeket a tiszasülyi állami gazdaságban bemutatták a szakértőknek. A bemutaton megjelent Köllény Mihály és Szőke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettesek ott voltak a tudományos intézetek munkatársai és a traktorokat építő gyárak képviselői.

A DT 413-as lánctálcás traktor most már korszerű és megfelelő teljesítőképességű. A jövő évben megkezdik a szerelvénygyártását és az első negyedév végéig 100 DT 413-as traktort adnak át a mezőgazdaságnak./MTI/

TELEPIRITK A SZŐLŐT PEST MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné P

1954 november 23

Pest megyében a dolgozó parasztnak igen megnőtt a szőlőtelepítési kedvük. A váchartyáni gépállomás az idén több mint 200 hold földet forgat szőlő alá az egyéneknek. Az albertirsai gépállomás Inárcs községben 50 holdra vállalt kötelezettséget.

Egy területen telepítettek szőlőt és gyümölcsöt Pest megye termelőszövetkezetei is. A nagykőrösi "Szabadság" 10 holdon, a dárzsentaiklasi "Micsurin" 40 holdon, a budai "Rákosi" 18 holdon telepít szőlőt és gyümölcsöt.

Pest megye gépállomásai, amelyek öt rögzítő vonattal és ekével rendelkeznek, az idén ezer hold megforgatását vállalták a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozók földjén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. november 23.

16 óra 25perc

/Jelentés a választási műszakról, 5. folyt./ i Vid Vg/Ené/Gy NL Mi

A korszerű gyártástechnológia segítségével az Elekthermax dolgozói a választási versenyben csúcseredményt értek el. Azelőtt egy hónapban 12.000 rezszt és 14.000 villanyvasalót gyártottak. Novemberben már eddig 16.000 rezszt és 11.000 vasalót hagyta el a futószalagot. A hétfőn kezdődött választási műszakban újabb 7000 rezszt és 5000 vasalót akarnak gyártani. A vállalás teljesítése esetén novemberi eredményük 50 százalékkal haladná meg az előző havi teljesítményeket.

Vid Vg

Versenyben Kazincbarcika építői

A választási verseny során Kazincbarcika újvárosában is meggyorsult az építkezés üteme. Elkészült a 80 lakásos "G" épület első két szekciója, s a jövő héten már körülbelül 30 lakásban költözhetnek be a lakók. A 126 lakásos "L" épületen is eredményesen halad a munka. Ez az épület lesz a téli munkaterület, ezért fontos, hogy minél előbb tető alá kerüljön. A Kazimir-ácsbrigád a választási hét első két napján csaknem 180 százalékos napi teljesítményt ért el. Az ácsok megfogadták, hogy a hatalmas épület tetőszerkezetét december 15-ig felrakják és befejezik a cserepezést is.

Az újváros építői néhány napja készültek el a 44 személyes kölcse közművesmunkáival. A padlófűtéssel ellátott új kölcse kösdét a tanácsválasztás napján adják át./MTI/

BÁNYÁSZTANÁCSTAG-JELÖLTEK A VÁLASZTÁSI VERSENY GYŐZELMEÉRT
- A SZÉNCSATA HIREI

ö Vid Hbj/Fd/Gy Vg NL P 1954. november 23.

Bányáinkban a választási verseny során a széncsaták hercosai törleszteni akarják a szénbányászat súlyos adósságát. A versenyben a bányásztanács tag-jelöltek járnak az élen.

7500 csille szén adott éves tervén felül Mészáros József Kossuth-díjas vágár, tanács tag-jelölt

Mészáros József Kossuth-díjas sztanovista vágár a tatabányai VI-es akna-egyik leghívőbb dolgozója, a tatabányai 77-es számú városi választókerület lakójának tanács tag-jelöltje.

/Folyt.köv./

TL

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. november 23.

16 óra 25 perc

/Bányász tanácstag-jelöltek...1.folyt./ ö Vid Hbj/Fd/Gy Vg NL P

Többéves becsületos, lelkiismeretes munkával érdemelte ki ezt a megtiszteltetést. Ebben az évben is minden hónapban magasan teljesítette tervét, az év elmúlt 10 hónapjában összesen 6.878 csille szenet termelt terven felül. November 23-ig további 622 csille terven felüli szenet küldött a felszínre, úgy hogy kedden délbán már 7500-ik terven felüli csille hagyta el a kiváló vájár munkahelyét. Ha ezt a szénmennyiséget bányászrelvényen továbbítanák, akkor 15.000 méter hosszú lenne a csillesor. A több mint 400 személyes totabányai kórházat csaknem 50 hónapig lehetne fűteni ezzel a szénnel. Mészáros József példája a többi bányászt is buzdítja, s ennek eredménye, hogy a VI-os aknájuk már több mint 2600 tonna szenet termeltek november 23-ig esedékes havi tervükön felül.

Kaszner Ferenc dudari bányakörlet-
vezető, tanácstag-jelölt segít a
terv telteljesítésében

A dudari szénbánya környékén 25 bakonyi faluban laknak bányászok. A tanácstagjelölések során a községek lakóinak bizalma több bányászt tisztelt meg jelöléssel. A bizalom alapja elsősorban az, hogy a bányászok mindig keményen kiálltak a község érdekeiért. Ezért választották meg tanácstag-jelöltnek Kaszner Ferencet Jásdon, Eráth Antalt Bakonyoszlopon. A tanácstag-jelölt bányászok munkahelyükön is bebizonyítják, hogy méltók a jelölésre. Kaszner Ferencet - korábbi jó munkájáért - egy egész bányakörlet vezetésével bízták meg. Itt is jól végzi feladatát, körlete hetek óta magasan telteljesíti tervét és nagy része van abban, hogy a "Szabadság" akna novemberben eddig 108 százalékos ért el.

A 22 éves Eráth Antal DISz-brigádvezető is jó munkával válaszol dolgozó társainak bizalmára. Brigádjával az ikeraknában - Dudar új bányájában - a jövőt jelentő elővájásokon dolgozik. A brigád tagjai sokáig a "dörékhad"-ban voltak: 108-110 százalékra teljesítették tervüket. Most, az utóbbi tíz napban - Eráth Antal vezetésével 125 százalékos teljesítménnyel - már a bánya legjobbjai közé kerültek.

A komlói DISz-szállítóbrigád
Koppendorfer Elek tanácstag-jelölt
vezetésével tartja a sztahanovista
szintet

Több mint 40.000 tonnás adósságuk csökkentésére a komlói bányászok is választási órséget tartanak. Jó munkájuk a szállítószemélyzet jó, vagy rossz teljesítményétől függ.

/Folyt.köv./

/Bányásztanács tag-jelöltek...2. folyt./ ö Vid Hbj/Fd/Cy Vg NL P

A szállítóüzem felkészült a várható nagyobb termelés zavartalan továbbítására. Koppendorfer Elek DISz-szállítási brigádvezető ügyel arra, hogy irányításával a szállítószemélyzet jól dolgozzék. Állandóan összeköttetést tart a diszpécserrel és csapatával mindig az elsők közt vesz részt a szállítási nehézségek leküzdésében, például kisiklott bányamozdony, csille visszahelyezésében. Munkahelyükön sohasem gyülik össze a továbbításra váró csille, a csapat mindentagja "egymás kezére" dolgozik. A DISz-szállítóbrigád a múlt év szeptembere óta tartja a sztahanovista szintet, s most különösen jól dolgoznak. Ezzel is meghálálják, hogy a brigád vezetője, Koppendorfer Elek a komlói 64-es körzet tanács-tagjelöltje. A fiatalok terveik teljesítésével járulnak ahhoz, hogy a Komlói Szénbányászati Tröszt a választási őrseg alatt 5.695 tonna szénrel törleszthesse adósságát.

A választási őrseg első napján törlesztették hónapleleji adósságukat a tokodi bányászok

A választási őrseg első napjánk reggelén - hétfőn - még 28,6 tonna volt a tokodaltárói bányászok adóssága, bár a múlt hét péntekén és szombatián - a Dorog-környéki iskolák tüzelőellátásának biztosítására tartott nagytermelésen - több mint 220 tonnát törlesztettek. Hétfőn reggel azzal az elhatározással láttak munkához, hogy esedékes havi tervükben elérik a száz százalékot. Szándékukat valóra váltották, sőt még 26 tonna előnyt is szereztek.

Az ünnepi műsziakban Kányás tört az élre a nógrádi szénmedencében

A nógrádi szénmedencében öt hónapra keresztül úgy emlegették a kányási bányát, mint a Nógrádi Szénbányászati Tröszt legrosszabbul termelő üzemét. A kányási bányászok hétfőn, a tanács-választás tiszteletére indított ünnepi hét első napján megcáfolták ezt a híresztelést. Jól felkészültek a többtermelésre: a sok üzem-zavart okozó 120 méteres kaparószalagból jóelőre eltávolították a hibás részeket. A levegőellátás megjavítására új tíz köbméteres kompresszort helyeztek üzembe. Így fenakadás nélkül ment a munka. Az 1-es körlet frontfejtésén Fodor János, Nagy Sándor és Jánosi András csapata összesen 146 csille szemet küldött felszínre terven felül.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. november 23.

17 óra 30 perc

/Bányásztanács tag-jelöltek...3.folyt./ ö Vid Hbj/Fd/Gy Vg NL P

A frontfejtésnek oroszánrésze van abban, hogy a bányák hétfőn reggeltől kedd reggelig esedékes tervét 110.7 százalékra teljesítette. Ezzel a kányásiak a legjobb eredményt érték el a szénmedencében. A bányászati versenyének eddigi eredménye, hogy a Nógrádi Szénbányászati Tröszt, amely hosszú hónapokig nem teljesítette tervét, esedékes havi előirányzatában elérte a 100.5 százalékot.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt DISz-frontbrigádjai 5000 tonna szenet adtak tervükön felül

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai közt is megélt a verseny a tanácsválasztás tisztelétére. A legjobb eredményt a DISz-brigádok érték el, november 1-től november 23-án reggelig 5000 tonna szenet adtak terven felül.

Az aknaüzemek közül az ünnepi műszak első napján a szücsi XI-es akna bányászai tettek ki magukért: 111.1 százalékra teljesítették a napi tervet. Így már csak 2 tized hiányzik, hogy a havi tervteljesítést jelző grafikon is elérje a száz százalékot. A tröszt bányászai újult erővel küzdenek, hogy a tanácsválasztás tisztelétére indult ünnepi műszakon letörlesszék az adósságot. /MTI/

NAGYAKTÍVA ÜLÉST TARTO PMAI A SZÖVETKEZETEK ORSZÁGOS SZÖVETSEGÉBEN
SZÖVOSZ Ky/Szné/Gy Ká VE 1954. november 23.

A Szövetkezeti Országos Szövetségének pártbizottsága és igazgatósága november 22-én nagyaktíva-ülést tartott. A nagyaktíva-ülésen Dégen Iare, a SZÖVOSZ Igazgatóságának elnöke "A földművelőszövetkezeti rendszer feladatairól az MDP központi Vezetősége októberi határozatának végrehajtásában" címmel tartott előadást. Utána élénk vita alakult ki a falusi árnellátásban, a szövetkezeti felvásárlásban, a tömegszervezeti munkában elért eredményekről és a még meglévő hibákról. A nagyaktívaülés végül meghatározta a földművelőszövetkezetek további feladatait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 november 23

óra

perc

A KÜLÖNBÖZŐ TÁJEGYSÉGEK SZERINT MÁS-MÁS MÓDON - DE EGY SZIVVEL
KÉSZÜL AZ
ORSZÁG A VÁLASZTÁSRA

Vid Li Hné Mi

1954 november 23

Negyven kulturotthon csinosítottak
Heves megyében a választás tiszteletére

Heves megyében szorgalmasan készülnek a kultureso-
portok is a vasárnapi választásra. Új táncokat, színműveket, dalo-
kat és tréfás jeleneteket tanulnak, hogy jó műserral szórakoztassák
a szavazókat.

Atkárton például a kulturotthon zenekara, színjátszó-
és táncsoportja a szavazóhelyiség melletti tereben ad változatos
műsort. Egerbocsón új dalokat és táncokat tanultak a táncsoport
tagjai. Új tervezik, hogy délelőtt községükben, délután pedig Péter-
vásárán szórakoztatják a választókat. A választás tiszteletére egyéb-
ként Heves megyében 40 kulturotthon hoztak már rendbe. Tatarozták
és kicsinosították a többi között az ujlőrincfalvi, a kálit és a mező-
tárkányit is. Mezőtárkányban a Hezefias Népfőnt-bizottság segítsé-
gével 80 személyes olvasótermet is létesítettek.

A szilvászvárad kulturotthon kollektívája elkészít-
ette a község monográfiáját. A monográfia adataiból, valamint a
művészi helyi fafaragásokból, hímzésekéből, néprajzokból kiállítás
nyílik vasárnapra.

A falusi könyvtárak is segítik a választási elő-
készületeket. Harminc községben, köztük Merkazon, Marácsondon,
Heréden és Pászvajon könyvkiállítást rendeztek azokból a szépirodal-
mi és politikai művekből, amelyek felszabadult népünk életével
foglalkoznak,

Vid Li Szné Hné

Ünnepi díszet ölt a választás napjára
Békevárosunk, Kazinobarcika is

A Borsod megyei kulturházakban kiállításokon bemu-
tatják a tanácsok munkáját, az elmúlt években elért fejlődést.
Miskolcon a tanács népművelési osztálya kiállítást rendezett a vá-
ros tízéves fejlődéséről.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. november 23.

17 óra 10 perc

/A különböző tájegységek. . . 1. folyt./ ö vid Li/Szné/PE Mi

A városban lévő üzemek kulturtermeiben a táncsoportok, énekkarok gyakorolnak. A DISZ-szervezetek is készülnek: a választás előestéjén több kerületben bált rendeznek az először szavazók tiszteletére. Vasárnap zenés ébresztő köszönti Miskolc lakóit, majd több mint harminc kultúrsoport szórakoztatja a választókat. Diósgyőrött a szavazóhelyiségek előtt a helyi népi együttes ének-, zene- és táncsoportja szerepel.

Kazincbarcikán, új szocialista városunkban naponta új munkagyőzelmek születnek a választási versenyben. A dolgozók elhatározták, hogy vasárnap reggelre ünnepi díszbe öltöztetik városukat. A hőerőmű és a vegyiművek építői, valamint a herbolyai bányászok és a DISZ-fiatalok díszítő-csoportokat szerveztek. Ezek a csoportok csinosítják a szavazóhelyiségeket. Kedden már javában dolgoztak ezen. Az úttörők tanítás után a közeli erdőben gyűjtötték a szavazóhelyiségek díszítésére az ezer színben játszó falevelket, az örökzöld fenyőágakat. A hőerőműnél, a békvárosban és a régi faluban már szerdán megkezdik a szavazóhelyiségek díszítését, vasárnap térszerte köszönti majd a város dolgozóit s a szavazóhelyiségek előtt több mint tíz kulturbrigád szórakoztatja rövid jelenetekkel, dallal, táncal a választókat.

Rudabányán

a tanácstagjelöltek - köztük Lipták András és Kolossai A. István vasércbányász - rendszeresen felkeresik választóikat és elbeszélgetnek velük a régi választási harcokról és a közelgő tanácsválasztásról. Ezekben a beszélgetéseken úgy határoztak, hogy a község négy szavazóhelyiségét vasárnap reggelre zászlókkal és örökzöld galyakkal díszítik. De megfogadták azt is, hogy a nagy ünnepre rendbehozzák az utcákat, kitisztítják a vízlevezető árkokat, a házak ablakaiba pedig virágcsokrokat helyeznek.

Négyezer győri fiatal szinponpás felvonulása a választás előestéjén

Győr megyében fuvós és népizenekarok ébresztik majd a választás reggelén a városok, községek lakóit. A kultúrsoportok már az utolsó próbákat tartják s jól begyakorolt műsorszámokkal szórakoztatják majd a választópolgárokat a szavazóhelyiségekben.

/folyt. köv./

A különböző tájegységek. . . 2. folyt./ ö vid Li FE Mi

Asványráróra kora reggel uttörők köszöntik otthonukban a tanácsstagjelölteket. Mosonszentmiklóson hangoshiradón üdvözlük az első, a századik, a kétszázadik szavazót. Sok helyen a nagy nap előestéjén előadásokat, felvonulásokat tartanak majd. Igen szépnek ígérkezik a győri négyezer fiatal lampionos felvonulása. A győri fiatalok a Széchenyi téren gyűlekeznek majd szombt este, s onnan vonulnak háklyákkal, lampionokkal, színes memtben a városi tanács előtti tere, ahol a városi tanácselnök üdvözlí a fiatalokat. Külön csoportot alkotnak majd a sportolók. A győri fiatalok dekorálják a szavazóhelyiségeket s kulturesoportjaik számos helyen adnak műsort.

Nagy Ferenc Somogy megyei népművész értékes alkotása a választás tiszteletére

A Somogy megyei népművészek Lengyelötiban, Lakócsán és még tíz községben rendeztek kiállítást a tanácsválasztás tiszteletére. A lakócsaiak szinpompás szláv szótteseiket, a buzsákiak országhosirú himzéseiket mutatják be. Tabon pedig a híres tabi csipkókat, a fű- és csontfaragásokat állítják ki. A legértékesebb népművészeti munka Nagy Ferenc tabi csontfaragó készítménye. Nagy Ferenc, a népművészet mestere már hosszú hónapok óta készül munkájával. Körülbelül egy méter hosszú szarvból készített kürtöt, amelyre részletesen kidolgozott mintákkal Magyarország történetének legjelentősebb mozzanatait faragta. Művészién ábrázolja a felszabadulás eseményét is és az utolsó képek a felszabadulás után eltelt tíz év jelentősebb somogyi eredményeit mutatják be.

A Csengerád megyei falvak ifju választóit köszönti tájéledásaival a szegedi Nemzeti Színház

Szeged dolgozóí Csillag Miklóst, a szegedi Nemzeti Színház igazgatóját és Ádám Ottó főrendezőít is tanácsstagjelöltnek választották. A színház művészei ebből is értik, mennyire becsüli népünk a kultura munkásait. A művészek nagy lelkesedéssel vesznek részt a tanácsválasztás előkészítésében. Művészbriádjaik huszonhárom esetben léptek fel a jelölőgyűléseken és azokon a kisgyűléseken, ahol a jelöltek találkoztak választóikkal.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. november 23.

17 óra 45 perc

/A különböző tájegységek. . . 3. folyt./ ö vid Li PE M1

A héten három Csongrád megyei községben tájelőadás keretében mutatják be a János vitózt. Műsorukkal Sándorfalva, Asotthalom és Mórahalom több mint száz ifju választóját köszöntik.

"Sárközi szobákban" szavaznak a sárpilisiek - Sárköz népe is készül a választásra

Sárközben a híres sárközi szóttésekkel, himzősékekkel díszítik a választóhelyiségeket, s a legtöbb helyen ősi viseletben mennek szavazni a választók. Öcsényben vasárnap reggel a kulturosoport zenés óbresztővel köszönti a falu lakóit, délelőtt pedig a községi tanács vendégül látja a község felszabadulásával egyidős gyermekeket. Az első választók a kulturotthonból közösen indulnak a szavazóhelyiségekbe, a kulturosoport táncosai pedig a falu különböző részein adnak rövid műsort a szavazás ideje alatt. Este fáklyás felvonulással, a kulturotthonban pedig ünnepi műsorral fejezik be a választás ünnepét.

Sárpilisen a néprajzi szakkör tagjai elhatározták, hogy sárközi motívumokkal díszített emléklapot tesznek a tanácstagjelöltek házára s az általános iskolások segítségével minden szavazóhelyiséget himzősékekkel, szóttésekkel díszített, úgynevezett sárközi szobává alakítják át. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. november 23.

17 óra 25 perc

RENDŐRSÉGI HIREK

i Fm/Fm/Gy Li VE

1954. november 23.

Nagy Géza, Nagy István és most chaapjuk, Forintos Antal - veszprémi lakosok - társadalmi tulajdon és magánszemélyek kárára sorozatosan követték el betöréses és egyéb lopásokat Veszprém megyében. Bűncselekményeikkel 15.000 forint értékű kárt okoztak. A rendőrség mindhármukat őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

x x x

Seres Sándor főagronómus, révfülöpi lakos megbízást kapott, hogy a Veszprém megyei MEZŐKÉRT részére sertéseket vásároljon. Az eladók által aláírt pénzátvételi elismervények összegét utólag magas berra javította át, ilymódon a vállalatot 19.000 forinttal megkárosította. Seres Sándort a rendőrség őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

x x x

Sikkasztással, hűtlen kezeléssel és okirathamisítással több mint 450.000 forint kárt okozott a kopáncsi állami gazdaságnak Apró Antal, a gazdaság volt igazgatója, Laukó István főkönyvelő, Sarolta József főagronómus, Varga József és Schweiber László raktáros, Széchenyi Lajos és Dani Lajosné brigádvezető. A rendőrség mind a hét személyt őrizetbe vette. A bűncselekményekben további három személy is résztvett, akik ellen ugyancsak megindították a büntető eljárást.

x x x

Baján két fiatalkoru bűnözőt fogott el a rendőrség. A fiatalkoruak kihallgatásuk során beismerték, hogy tizenhét esetben követték el betöréses és egyéb lopást társadalmi tulajdon és magánszemélyek kárára. Az általuk okozott kár értéke körülbelül 60.000 forint. A fiatal bűnözők rövidesen bíróság elé kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. november 23.

17 óra 25 perc

USZÓ HAJÓJAVÍTÓ MŰHELYT KAPOTT A MAHART

t VT/Szl/Gy NL VE 1954. november 23.

A hajók javítását lényegesen meggyorsító új létesítménnyel gazdagodott a magyar hajózás. Katona Antal, a közlekedés- és postaiügyi miniszter első helyettese kedden délután vette át a MAHART részére készült korszerű uszó-hajójavító műhelyt. Ez különösen azért jelentős, mert berendezéseinek segítségével a kisebb javítások helyszínen, a vizen végezhetők el, nem kell a hajót műhelybe küldeni.

Az 1500 tonnás, hatalmas uszályra épült uszóműhelynek saját áramfejlesztőtelepe van, amely két 80 lóerős Diesel-motort tartalmaz. Megtalálhatjuk rajta a legkülönbözőbb üzemszerveket: motor-szerelő-, asztalos-, asztergályos-, villanszerelő-, tűzikovács-, hajókovács-műhelyt.

A műhely szociális berendezései a dolgozókról való fokozott gondoskodást bizonyítják. A hajón lakófelkék is vannak, amelyek összesen 42 személy befogadására alkalmasak. Konyha, étterem, hideg-melegvízes mosdó, zuhanyzó, központi fűtés és rádió teszi kellemesebbé a munkakörülményeket.

Az uszó hajóműhelyt - amely jelenleg a Molotov-téri hajóállomáson horgonyoz - előreláthatólag még ezen a héten munkába állítják a Csepeli Szabadkikötőben. /MTI/

A MAGYAR DOLGOZÓK TILTAKOZNAK NYUGAT-NÉMETORSZÁG UJRAFELLEGYVERZÉSÉRE,
A NÉMETORSZÁG KOMMUNISTA PÁRTJÁT PROVOKÁLÓ PER ELLEN

i HA/Tr/Gy HA VE 1954. november 23.

Népünk állandóan figyelemmel kíséri napjaink legsúlyosabb nemzetközi problémáját: a német kérdést. A minisztertanácsban, a Hazafias Népfront Országos Tanácsához és az Országos Béketanácsához naponta százával érkeznek a táviratok, amelyekben a főváros és az ország szinte valamennyi részének lakói kifejezést adnak tiltakozásuknak Nyugat-Németország felfegyverzése, a Németország Kommunista Pártját provokáló per ellen.

Táviratban tiltakoztak a többi között: Nagydém község dolgozó parasztága, a pécsi Tudományegyetem és a pécsi pedagógiai főiskola oktatói, dolgozói és hallgatói, a devcséri járás népfront-bizottsága, Katymár lakossága, a szombathelyi "Petőfi" tsz tagjai, a kalocsai gépállomás, a Baranya megyei ügyészség,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. november 23.

17 óra 30 perc

/A magyar dolgozók...folyt./ i HA/Tr/Gy HA VE

a 21-es autóközlekedési vállalat, a bajai városi tanács, a lúpai Textilgyár, Zalalövő község, a budapesti "Törökvés" cipészipari szövetkezet, a hajdunánási "Micsurin" tsz, az Elektronikus "Érőkészülékek Gyára", Tiszaigar, a Kartonlemezgyár, a Csavarrugyár, az Elzett Vasáru gyár, a Budafoki Zománcédegyár és még sok más község, üzem, termelőszövetkezet, hivatal dolgozói./MTI/

BUDAPESTEN A XVI. KERÜLET VEZET A VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉSI VERSENYBEN
- A Győr megyei MÉH-Vállalat teljesítette vasgyűjtési tervét

ö Hbj/Szb/Gy NL VE 1954. november 23.

Budapestben a kerületek vas- és fémgűjtési versenyében a XIV. kerület halad az élen, ahol már eddig 1.439 mázsa vasat és 156 mázsa fémot szedtek össze.

A kerületben különösen az üzemek gyűjtik jó útemben a vasat, de már gyengébb a munka a lakóterületen, bár ott is akadnak szép számmal, akik kimagasló eredményeket érnek el. Közülük Oszkár hazkezelő és Ripold Mihályné például együttesen mintegy másfél vagon vas- és fémhulladékot gyűjtött. Az iskolák közül az Örnagy utcai fiúiskola tanulói végeztek jó munkát, itt Kalász Ilona csapavezető mozgósította az uttörőket.

A megyék versenyében Győr az első. A Győr megyei MÉH-Vállalat teljesítette a tanácsválasztás tiszteletére tett felajánlását, befejezte vasgyűjtési tervét. Medden már 108 százaléknál tartott. A vállalatot vasgyűjtési tervének telteljesítéséhez nagyban hozzásegítették a győri fiatalok. Különösen az MTH 4cl-es intézetnek fiataljai szállítottak sok vasat a MÉH telephelyére. Arany László tavaly kormánykitüntetéssel kapott kiváló eredményéért. Most Weisz László asztalosipari tanulóval ismét ritka zsákmanóra akadt: egyenkint 7 tonna súlyú öntvényeket találtak a Wilhelm Pieck gyár mögötti területen. Már kiásták a földből a hatalmas vastömböket, elszállításukhoz pedig a honvédség és a gyár segítségét kérték./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. november 23.

17 óra 15 perc

HOGLAN SZAVAZZUNK? - SZERDÁN JELENIK MEG A HAZAFIAS NÉPFRONT
VÁLASZTÁSI HIRDETMÉNYE

i Zs/Tr/PE Li Mi

1954. november 23.

A főváros utcáin november 24.-én jelennek meg a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökségének hirdetményei, amelyek részletesen tájékoztatják Budapest lakosságát a november 28.-i tanácsválasztás rendjéről. A hirdetmény a többi közt a következőket mondja:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a tanácsok tagjainak választását az 1954. évi november 28. napjára tűzte ki. Minden választójogosultnak joga és egyben hazafias kötelessége, hogy szavazatával részt vegyen a tanácsok tagjainak megválasztásában.

A szavazók készüljenek fel arra, hogy a szavazás-alkalmával személyazonosságukat igazolniuk kell. A személyazonosság igazolására alkalmas a személyi igazolvány, a bejelentőlap, bármilyen hivatalos igazolvány, vagy egyéb olyan irat, amelyről a személyazonosság megállapítható.

A szavazás november 28.-án, vasárnap reggel 7 órakor kezdődik és megszakítás nélkül este 8 óráig tart.

Ha a választók névjegyzékébe felvett választójogosultak valamennyien leszavaztak, a szavazást már este 8 óra előtt le lehet zárni.

A szavazás megkönnyítése érdekében valamennyi választójogosult értesítést kapott arról, hogy melyik választókerület névjegyzékében szerepel és milyen sorszám alatt, valamint arról, hogy melyik szavazóhelyiségben kell szavaznia. Az értesítést a szavazás megkönnyítése érdekében minden választó vigye magával és adja át a szavazatszedő bizottság elnökének. Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja.

A választójogosultaknak a szavazatszedő bizottság elnöke több szavazólapot ad át, amelyek a különböző foku tanácsok tagjainak megválasztásához szükségesek. A szavazás titkos.

A jelöltek a Hazafias Népfront jelöltjei. A jelöltekre úgy kell szavazni, hogy a szavazó a szavazólapot összehajtja és az urnába dobja. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. november 23.

18 óra 10 perc

HALÁIRA ÍTÉLTEK A NÉP VAGYONA ELLEN TÁMADÓ KULÁKOT, FIATALKORU BÜNTÁRSÁ NYOLC ÉVI BÖRTÖNBÜNTETÉST KAPOTT

vid Fm/PE Li VE

1954. november 23.

A nyiregyházi megyei bíróság a közelmúltban tárgyalta Hibály István és egy fiatalkoru márokpapi lakos büntügyét. A fiatalkoru - Hibály István kulák bujtorogtatására - 1954. augusztus 26.-án felgyújtotta a beregsurányi "Dózsa" termelészövetkezet szalmakazalait.

Hibály Istvánnak nem ez volt az első büntette, amellyel érvényesíteni akart a nép államának. A felszabadulás előtt 65 holdon gazdálkodott, ő volt a falu bírja. 1942-ben kormánybiztos lett és SAS behívóval hivatta be katonának azokat a szegényparasztokat, akikre valamilyen okból : haragudott, nem egyszer pedig esendőrrel verette meg őket.

A felszabadulás óta ott állt népi demokráciánknak, ahol csak tudott. 1945 óta többször büntették kihágásért, közellátást veszélyeztető büncselekményért. Több esetben tett kijelentéseket a népi demokratikus rendszer és a szövetkezeti gazdálkodás ellen, azonkívül fenyegette a község vezetőit, becsületos kommunistáit. Fiatalkoru büntársát sokszor csalta el lakására, ahol részoktatta a mértéktelen szeszital-fogyasztásra. Amikor úgy tapasztalta, hogy az engedelmessé kiszolgálóvá vált, rávette, hogy szüleitől egész zsák búzát, zsirt, lisztet, a gépállomásról pedig gázolajat és kenőolajat lopjon. Mindezekért bort és kisebb pénzösszeget adott neki. Augusztus első napjaiban, amikor a beregsurányi "Dózsa" tsz megkezdte a termés behordását, Hibály István arra biztatta a fiatalkorut, hogy gyujtsa fel a szövetkezet asztagját. Az eleinte vonakodott, a kulák azonban nem hagyta békében és hét esetben is sürgette a gyujtogtatást, mert attól tartott, hogy közben elcsépelik a gabonát. Augusztus 20.-án sajnálkozva közölte a fiuval, hogy már elcsépeltek az asztagot és biztatta, hogy legalább a szalmakazlakat gyujtsa fel. A fiatalkoru augusztus 26.-án a késő esti órákban, erősen ittas állapotban fel is gyujtotta a termelészövetkezet szalmakazalait.

A bíróság Hibály Istvánt halálra ítélte, azonkívül elrendelte vagyona felének elkobzását, fiatalkoru büntársá pedig nyolc évi börtönbüntetést kapott. /MTI/

II

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. november 23.

10 óra 35 perc

KINEVEZTÉK A SORSOLÁSI BIZOTTSÁGOT

i KF/Szl/Gy NL VE 1954. november 23.

Az Első Békakölcson november 26-án kezdődő sorsolására a pénzügyminiszter kinevezte a sorsolási bizottságot. /MTI/

IFJU VÁLASZTÓK TALÁLKOZÓJA

t Zs/Szné/Gy Li VE 1954. november 23.

A Hazafias Népfront V. kerületi bizottsága és a kerületi DISz-bizottság kedden délután rendezte meg az V. kerületi ifju választók találkozóját a Budapesti Városi Tanács kulturtermében. A Himnusz hangjai után Bottyán János, az V. kerületi DISz-bizottság titkára nyitotta meg a gyűlést. Hazai Jenő vezérmagy mondott ünnepi beszédet, majd a kerületi iskolák uttörői köszöntötték a fiatal választókat. A gyűlés résztvevőit végül színvonalas kulturális szórakoztatás. /MTI/

VASUTASOK VÁLASZTÁSI GYŰLÉSE

t Bc/Fd/Gy KO VE 1954. november 23.

Kedden délután a Sportcsarnokban választási gyűlést tartottak a vasutasok. Gáspár Sándor, a vasutas szakszervezet elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet. Ismertette az utóbbi időszak eseményeit, majd rámutatott arra, hogy ma a vasut ötszörannyi személyt szállít, mint a felszabadulás előtt, három és félszer annyi árut, mint a Horthy-rendszer legforgalmasabb évében. A múltban lenézték a vasutasokat, ma nagy megbecsülésben és elismerésben részesülnek népi demokráciánkban.

A párt és a kormány határozatainak végrehajtásában, az életszínvonal emelésének szolgálatában a vasutasoknak a kocsi-fordulók gyorsításával biztosítani kell, hogy minden elszállításra váró áru pontosan, időben eljusson rendeltetési helyére.

Bebrits Lajos beszéde végén hangsúlyozta: a november 28-i választás újabb bizonyítéka lesz a párt, a kormány és a nép megbenthetetlen egységének, annak a szilárd elhatározásnak, hogy győzedelmesen tovább haladunk a szocializmus építésének útján.

A nagygyűlésen felszólt Botlik Sándor, a Hámán ható Fűtőház mérnöke és Vadas Gábor, a ferencvárosi állomás szolgálattevője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. november 23.

19 óra 25 perc

AZ UJITÁSI MUNKA TAPASZTALATAIRÓL TÁRGYALT A MEDOSZ ELNÖKSÉGE -
76 MILLIO FORINT MEGTAKARITÁST EREDMÉNYEZTEK AZ ELSŐ FÉLÉV UJITÁSAI

t HI/PE KL P

1954. november 23.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete kedden elnökségi ülést tartott, amely a többi között az ujitási munkák tapasztalataival foglalkozott.

1954 első felében nyolcszázal több ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók, mint a múlt év hasonló időszakában. Ezek az ujitások a mező- és erdőgazdaságban eddig több mint 76 millió forint megtakarítást eredményeztek. Az ujitók mintegy félmillió forint jutalmat kaptak. A második félévben is egyre több hasznos ötlet születik. A Szombathelyi Erdőgazdaságban például ujitások révén októberben 62.400 forintos megtakarítást értek el.

Kevés azonban még az olyan ujitás, amely a mezőgazdasági gépek jobb kihasználását, a magasabb hozam elérését, a helyes gazdálkodás kialakítását segítené elő. Nagyon sok mező- és erdőgazdasági üzemben ugyanis nincs irányítója az ujitó mozgalomnak, másutt sokáig halogatják a jó ötletek bevezetését, vagy a kísérletekre utasított javaslatok sorsáról nem döntenek a megszabott határidőn belül.

A szakszervezet nem ellenőrizte rendszeresen, hogy működnek-e az ujitási bizottságok, s megtesznek-e mindent az ujitások alkalmazása, az ujitók népszerűsítése érdekében. Ez sok helyen lehetne tette, hogy a jó munkamódszereket az önköltségsökkentés érdekében széles körben alkalmazzák.

Az ujitómozgalom eredményesebbé tétele érdekében a MEDOSZ elnöksége határozatban mondta ki, hogy a termelési osztály és a szakszervezet megyei tanácsai mellett ujitási bizottságot kell szervezni s a jövőben egy-egy ujitás bevezetésére, vagy szélesebbkörű alkalmazására műszakiakból és ujitókból komplex-brigádokat alakítanak. Az elnökség az üzemi bizottságok feladatává tette, hogy az ujitókat dicsőségtáblákon, termelési értekezleteken népszerűsítsék, s mindent megtegyenek az ujitási tanácsadó szolgálatot. A MEDOSZ elnöksége a tél folyamán az illetékes minisztériumokkal közösen országos ujitó tapasztalatsere-értekezletet tart. /MTI/

B 42. kiadás

1954. november 23.

20 óra 35 perc

A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSÉG TÁVIRATA A SZOVJETUNIO BUDAPESTI
NAGYKÖVETSEGEHEZ ÉS A VOKSZ JOGI SZAKOSZTÁLYÁHOZ

MJSZ & Szné/PE VE

1954. november 23.

A Magyar Jogász Szövetség a következő táviratot intézte a Szovjetuniónak budapesti nagykövetségéhez és a VOKSZ jogi szakosztályához:

"Minden magyar jogászt mélyszépen me-renderített a szocialista jogtudomány kimagasló mesterének, Andrej Januarjevics Visinszkij elvtársnak halála. A.J.Visinszkij könyvei, tanulmányai átalakítóan hatottak az egész ma élő magyar jogászgeneráció gondolkodására is. A marxista-leninista igazságon alapuló kristálytiszta fejtegetései éles fényvel világították meg számunkra is a fontos jogi kérdések egész sorát. Mer nem alkuvó bátorsága, hűsége, jogászai szabadsága, amellyel a kilencszázmillió béketábor akaratát megfogalmazta, tudása, amelyet életének utolsó pillanatáig a béke szolgálatába állított, mindnyájunk emberi példaképévé is tették. A Magyar Jogász Szövetség is tanítványi hűséggel áll a felejtethetetlen mester ravatalánál." /MTI/

ÉRTELMISEGI NAGYGYŰLÉS SZEGEDEN

vid PE Li VE

1954. november 23.

Kedden délután értelmiségi választási nagygyűlést rendeztek Szegeden a Szabadság moziban. A nézőteret zsufolásig megtöltötték a szegedi egyetemek tanárai, a tudományos és kulturális intézmények munkatársai, műszaki vezetők, a város értelmiségének képviselői.

A nagygyűlés elnökségében helyet foglalt Erdey-Gruz Tibor a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, oktatásügyi miniszter, Németh Király, az MDP Csongrád megyei bizottságának titkára, Ladányi Benedek, az MDP szegedi városi bizottságának titkára, Dénes Leó, a szegedi városi tanács elnöke, Buzsák László akadémikus, a Szegedi Tudományegyetem professzora, a Hozzáfias Népfront szegedi bizottságának elnöke, Kiss Árpád akadémikus, a Szegedi Tudományegyetem rektora, Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Fodor Gábor kétszeres Kossuth-díjas, a Tudományegyetem szervezési intézetének vezetője, a Tudományos Akadémia levelező tagja, Zombori Zoltán, a Szegedi Textilművek fönövezetője.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. november 23.

10 óra 35 perc

/Értelmiségi nagygyűlés. folyt./ vid PE Li VE

Buzs László megnyitó szavai után Erdey-gruz Tibor mondott választási beszédet. Bevezetőül ismertette az ország tízéves fejlődését:

- Nagy mértékben fellendült tudományos és művészeti életünk - mondotta a többi között. - A felszabadulás előtt alig egy-két kutatóintézetünk volt, ma mintegy nyolcvan kutatóintézetben és számos kutatórészlegben folyik a munka. Három új nagy műszaki egyetem létesült, a tudományegyetemeken új karok jöttek létre, a Szegedi Egyetem is új épületeket kapott. Az egyetemi oktatók száma négyszerannyi, mint a felszabadulás előtt. Lényegesen megnőtt a tanítók, az általános és középiskolai tanárok száma is. /csaknem

△ továbbikban kulturális életünk eredményeit és hibáit, az új szakasz céljainak megvalósításában a pedagógusok feladatait ismertette, majd így fejezte be szavait:

- Biztos vagyok benne, hogy a többi választókkal együtt a tanítók, tanárok és tudósok is bizalmukat fogják kifejezni pártunk és kormányunk politikájára, és támogatni fogják szervezetükkel is a Hazafias Népfront jelöltjeit. /-/iránt

Erdey-gruz Tibor oktatásügyi miniszter nagy tapssal fogadott beszéde után számos hozzászólás következett. Martonyi János, a Szegedi Tudományegyetem jogi karának professzora, az egyetem rektorhelyettese örömmel üdvözölte az oktatásügyi minisztériumnak az intézkedéseit, amelyek alapján stabil tanterv áll majd a pedagógusok rendelkezésére. Elmondotta, az egyetemen is gyakran félővenként kellett a tantervet megváltoztatni, s ez az oktatás rovására ment. Kijelentette: a szegedi egyetemi tanárok készségesen kiállnak a Hazafias Népfront programjának megvalósítása mellett s minden eszközüikkel segítik a tanácsválasztás sikerét is.

Végül Buzs László akadémikus megrendülten emlékezett meg A.J.Visinszkij, a Szovjetunió első külügyminiszterhelyettesének haláláról. A nagygyűlés közönsége egyperces néma felállással adózott A.J.Visinszkij emlékének. /MTI/

Ohogy

- - - -

L

MOHÁCS KEDDEN ÜNNEPELTE FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT

vid PE Li VE

1954. november 23.

Tíz évvel ezelőtt Baranyában elsőnek a nagy történelmi multu Mohács lakosságának hozta meg a felszabadulást a Szovjetunió győzelmes serege.

November 23.-án rendezték meg Mohácson a felszabadulási ünnepséget. A magyar, délszláv, német és román nemzetiségek lakta város zászlódiszbe öltözött erre a napra. Az ünnepség délután kezdődött; amikor a Hazafias Népfront helyi bizottsága és a város ifjusága megkoszoruzta a felszabadító szovjet hősök emlékművét.

Este a járási kulturházban tartották meg a diszünnepelet. Ekkor nyílt meg a kulturház foto-szakkörének a város fejlődéséről készített képművelése, valamint az általános iskolák rajzkiállításai.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Szántó Lajosné, a járási tanács osztályvezetője, megyei tanácsstagjelölt mondott ünnepi beszédet. Elmondotta, hogy a dicső Szovjet Hadserg győzelme új korszakot nyitott Mohács város életében is. A három-éves terv időszakában másfélmillió forintos beruházással eltüntették a háborus károk jórészét. 1950-től napjainkig 3 és félmillió forintot fordítottak a város fejlesztésére: új egészségház létesült, a kórházat bővítették, a hat emberrel dolgozó kis kovácsműhelyt több mint száz dolgozót foglalkoztató gépgyárrá fejlesztették. Nemsokára korszerű sütőüzemet adnak át rendeltetésének.

Mohácson a földosztás során csaknem hétézer hektáros földterület került azok kezébe, akik évszázadok óta mindig más földjén dolgoztak. 1949-ben megalakult a "Vörös fény" tsz, amely ma már ezer holdon gazdálkodik. Mellője nőttek fel a később alakult "Tűz" termelőszövetkezet, az "Új barázdák" és az "Új tavasz" tsz.

a "Béke",

Az elmúlt tíz év eredményeinek továbbfejlesztésén - mondotta a továbbiakban Szántó Lajosné - a Hazafias Népfrontba tömörülve a hamarosan megalakuló új tanácsok segítségével dolgozik Mohács város lakossága. A Népfront és a tanácsstagjelöltek kezdeményezésére, a több nemzetiségű lakosság társadalmi munkájával máris eltűnnek a még sáros utak, járdák, új iskola falai emelkednek, tovább szépítik, fejlesztik a tíz éve szabad várost.

Az ünnepi beszédhez Katona Lajos, Baranya megye tanácsának elnöke szólt hozzá, majd a járási kulturház művészegyüttese műsorral szórakoztatta a felszabadulási est sokszáz résztvevőjét. Magyar, dél-

szláv táncosok mutatták be műsorukat. A délszlávok saját nyelvű énekszámokat adtak elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1954. november 23.

11 óra 45 perc

VETŐ LAJOS EVANGÉLIKUS PÜSPÖK BESZÁMOLOJA A SOPRONI NAGYGYŰLÉSEN

vid PE Li VE

1954. november 23.

A Hazafias Népfront soproni bizottsága, a / béke-
bizottság, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Tár-
sulat soproni csoportja kedden délután a Liszt Ferenc Kul-
turházban nagygyűlést tartott.

/városi /

városi A Himnusz hangjai után Földi Lőrinc gimnáziumi igazgató,
a békebizottság elnöke mondott megnyitó beszédet. Ezután
Vető Lajos evangélikus püspök, az Országos Békatanács tagja tartott
beszámolót a magyar protestáns egyházak küldöttségének, a Protestáns
Egyházak Világtanácsának második találkozója alkalmából szerzett ta-
pasztalatairól. Az előadó a békemozgalom szempontjából értékelte a
találkozó határozatait és jelentőségét.

Az előadásához az elnökségben helyet foglaló Nagy Gyula
katolikus esperes és Weltler Rezső evangélikus esperes szólt hozzá.
Az ünnepi nagygyűlést a Szózat hangjai zárták be. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. november 23.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P E V E

A Meteorológiai Intézet jelentése november 23.-án,
kedden este 21 órakor:

Eszakkeleten erősödő éjszakai lehülés

Az óceáni eredetű enyhébb légáramok déli-délnyugati széllel érkeznek szárazföldünk nyugati partjaihoz és a mai nap folyamán már Franciaország területén érzékelik hatásukat. Párisban ma 12 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa nagyobb részén azonban még hideg levegő van uralkodón.

Hazánkban kedden a keleti megyékben erősen ködös, párás volt az idő, a hőmérséklet nappal sem emelkedett olvadáspont fölé, a nyugati megyékben ellenben, ahol kevés napsütés is volt - plusz 1 - plusz 2 fokra melegedett fel a levegő.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős, több helyen ködös, párás idő, holnap a nyugati megyékben egyes helyeken már kisebb hóvadász. Kissé élénkebb délre forduló szél. Hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel a nyugati határszölen mínusz 2 - mínusz 5, az északkeleti megyékben mínusz 10, - mínusz 13, máshol mínusz 6 - mínusz 9 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton mínusz 1 - plusz 2, keleten mínusz 2 - mínusz 5 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 230 cm. /MTI/

- - - -

V e g e